

60.008/X

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. pályaválasztási hetek a fővárosban

i dg/fe bc bzs -cz

1977. október 19.

az általános iskolák végzős tanulóinak és szüleiknek minden évben gondot jelent a pályaválasztás, a pedagógusoknak pedig feladatot ad a helyes pályairányítás. ennek megkönnyítésére a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya, valamint a fővárosi pályaválasztási intézet a sokéves hagyománynak megfelelően, az idén is megrendezi a budapesti pályaválasztási heteket. a december közepéig tartó program során november első felében valamennyi kerületben ankétokon tájékoztatják a 7-8. évfolyamos osztályfőnököket és az iskolai pályaválasztási felelősöket a fővárosban lévő szakképzési lehetőségekről. ahhoz ugyanis, hogy a pedagógusok megfelelő segítséget adhassanak a tanulók képességének és érdeklődésének megfelelő szakma vagy iskola kiválasztásához, jól kell ismerniük az egyes szakmákat, a szakmai képzés lehetőségeit, a főváros munkaerő-igényét, valamint az intézmények felvételi lehetőségeit. a pályaválasztási fórumokon részletes ismertetést adnak a szakképző intézmények tevékenységéről a szülőknek is.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /pályaválasztási ... 1. folyt./bzs

a szakmunkásképzők és a szakközépiskolák, valamint az egészségügyi szakiskolák megismerését szolgálja az iskolai nyílt napok tájékoztató sorozat: - ezekre a tanulókat várják. a fővárosi pályaválasztási intézet az általános iskolák rendelkezésére bocsátotta a nyílt napok idejét és helyét tartalmazó részletes programot. ugyanakkor a pedagógusok figyelmébe ajánlják az iskolák környezetében lévő üzemek meglátogatását is. különösen azok az üzemlátogatások hasznosak, ahol több szakma megismerésére nyílik lehetőség.

a fővárosi pályaválasztási hetek keretében november második felében pályaválasztási kiállítás nyílik a fővárosi művelődési házban. /mti/

--

bb 2. mikor készül el a nemzeti könyvtár új otthona? - sürgetik a várbeli rekonstrukciót.

i. me/s bc bzs -cz

1977. október 19.

a kulturális minisztérium vezetése újra foglalkozott az országos széchenyi könyvtár várbeli otthonának építésével. miniszterhelyettesi értekezleten megállapította: a budavári palota a-e szárnyának helyreállítása után az állami tervbizottság 1975-ben elhatározta, hogy a rendelkezésre álló eszközöket, az építőipari kapacitást a várszínháznak a palota f-szárnyának, vagyis a nemzeti könyvtár új épületének a rekonstrukciójára összpontosítják. egy idő óta viszont lassu ütemben folyik az építkezés. kérdés - vetették fel - hogy, ha így haladnak, mikorra fejezik be a hátralévő tetemes építési és szakipari munkát.

a nemzeti múzeum épületében lévő olvasóterme már a századfordulón szűknek bizonyultak. jelenleg a nagyszámu olvasónak csak kis hányadát fogadhatják be. a könyvellátás is nehézségekbe ütközik, mivel a könyv- és folyóiratállománynak mintegy harmadát - 600 ezer kötetet - már elszállították a várbeli épület korábban elkészült toronyraktárába. az állomány folyamatos és nagymértékű gyarapodása miatt egyre több könyvet és dokumentumot költöztetnek távoli raktárakba.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /mikor készül el ... 1. folyt./bzs

égetően szükséges - hangsúlyozták az ülésen -, hogy a tárca szorgalmazza az építés mielőbbi befejezését, ismételten kérje az állami tervbizottság, illetve a kormány támogatását. az építők fokozottabb ütemben, jobban hasznosítsák az építőipari kapacitást. ugyanakkor az országos széchenyi könyvtár vezetősége hidalja át az intézmény működésével kapcsolatos átmeneti nehézségeket. a kétlakiság lehetőleg ne akadályozza a könyvtár működését, a tanulást, közművelődést, a tudományos tevékenységet. az áttelepülést az épület átvételétől számított 10 hónapon belül bonyolítsák le. ez időszak első négy hónapjában az olvasószolgálat a mostani helyen maradhat. a további hat hónapban, az elkerülhetetlen szünet idején is teljesítse a sürgős, közérdekű olvasói kéréseket.

az új otthonban összehasonlíthatatlanul jobb feltételek között töltheti be hivatását a könyvtár. a jelenlegi három olvasóterem helyett ott kilenc lesz, s nemcsak 183, hanem 600 olvasót fogadhatnak egyszerre. /mti/

--

bb 3. vit-pályázatok karikaturák és beat-dalok írására

i gy/s bc bzs -cz

1977. október 19.

november 1-ig várják a Kisz budapesti bizottságára a xi. vit tiszteletére meghirdetett karikatura-pályázaton résztvevők munkáit. a budapesti bizottság olyan művészi színvonalú karikaturák készítésére buzdítja a fiatalokat, amelyek kapcsolódva az „antiimperialista szolidaritás, béke, barátság!”, jelszóhoz hitet tesznek a tartós béke, a biztonság, a társadalmi haladás mellett, valamint állást foglalnak az imperializmus, az újgyarmatosítás, a fajüldözés és a reakció ellen. a pályázat eredményét november 15-én hirdetik ki. a díjazott művekből tablókat készítenek, s ezeket vándorkiállításon mutatják be a művelődési házakban, ifjúsági klubokban.

ugyancsak november 1-ig lehet beküldeni az alkotásokat a Kisz budapesti bizottsága és a magyar rádió beat-dalok írására meghirdetett vit-pályázatára. mindkét pályázaton értékes díjakkal jutalmazták az első tíz helyezettet. /mti/

- 3 -

bb 4. néprajzi filmsorozat

vid/ká bzs -cz

1977. október 19.

a zalaegerszegi göcseji muzeum és a megyei moziüzemi vállalat néprajzi tárgyú filmvetítéseket rendez hetenként a muzeumban. egy-egy alkalommal 2-3 husz-huszöt perces filmet vetítenek a néprajz iránt érdeklődők előtt. a muzeumban a témához kapcsolódó kamarakiállítás is látható.

a sorozat első rendezvényére október 20-án kerül sor, a magyar szőlőtermesztés történetéről, eszközeiről, a hozzáfűződő népszokásokról, majd a dudakészítésről, valamint lakodalmi szokásokról vetítenek néprajzi rövidfilmeket. /mti/

-.-

bb 5. az idén sem csökkent a balaton vonzereje - rosta sándornak, a bib főtitkárának nyilatkozata a nyári szezon tapasztalatairól

vid bzs -cz

1977. október 19.

- a balatonnál jól sikerült a nyári szezon, növekedett a forgalom, gazdagabb volt a kulturális és a sport program, a vendéglátók, a szolgáltatók azonban nem tudtak hiánytalanul eleget tenni a fokozódó követelményeknek - mondotta rosta sándor, a balatoni intéző bizottság főtitkára az mti munkatársának. - gyorsmérlegünk szerint a kereskedelmi szálláshelyeken idén nyáron 8 százalékkal több vendégéjszakát töltöttek el, mint a tavalyi idényben. a belföldi turisták tartózkodási ideje 12 százalékkal nőtt, a külföldi vendégeknél 4 százalékos növekedést mutat a statisztika. a nemzetközi idegenforgalomban mutatkozó mérsékelt érdeklődés európai jelenség. ennek ellenére megállapítható, a balaton vonzereje nem csökkent, idegenforgalma törés nélkül, fokozatosan fejlődik. szállodáink kihasználtsága tavalyhoz képest, csökkent, de még így is jobb a nemzetközi átlagnál.

- az idei szezon a szokásosnál korábban, már május elején megkezdődött, az utóidényi szőnyújtás, a kedvezőtlen szeptemberi időjárás miatt, nem sikerült. a főidény sok tekintetben sikeres volt. jó volt a felkészülés, az illetékesek szervezeten, együttműködésre törekedve várták a csucsidény vendégcserejét. az alapvető cikkekből áruhiány nem volt, csupán az időnkénti mérsékeltbb választék és a zsufoltság okozott gondot. /folyt. köv./

- 4 -

bb 6. /az idén ... 1. folyt./bzs

- a több mint 400 kulturális és szórakoztató rendezvény választékos és többségében tartalmas volt, a műsornaptár szerkesztői jól alkalmazkodtak a turnusváltásokhoz. a komolyzenei hangversenyek veszprémben, tihanyban, keszthelyen és köröshegyen nemzetközi sikert arattak és telt ház előtt zajlottak le. a könnyűzenei programban a „slágerpódium”, című műsor a fogadóképességet tekintve, csak 45-60 százalékos érdeklődést keltett. örövendetes a sportprogram fejlődése. a balaton vidékét fokozatosan a tömegsport színterévé kívánjuk fejleszteni. különös gonddal ösztönözzük az uszósport fejlődését. idén például már 4000 gyermek tanult meg uszni a szervezett oktatás eredményeként.

- visszatérő gondunk a zsufoltság. a főidény csúcsgazdálkodási napjaiban a vendéglátóipar, a kereskedelem és a szolgáltatás hálózat képtelen eleget tenni a követelményeknek. a jövőben elsősorban a zsufoltságot kell mérsékelni. igénybe kell venni a parttól távolabbi kirándulóhelyeket. jól beváltak az autópihenők és az erdei tornapályák. a strandok bővítésre, fejlesztésre szorulnak. gondoskodni kell gyermekjátéktérrekről, sportolási lehetőségekről. több önkiszolgáló étteremre és kereskedelmi egységre van szükség. már napjaink gondja, de hosszútávon is kiemelt feladat a balaton tisztaságának megőrzése, a táj eredeti arculatának fenntartása, a köztisztaság további javítása és a jövőbeni fejlesztés tervszerűbbé tétele. a most készülő regionális terv az utóbbi két évtized változásaival járó aránytalanságokat igyekszik helyrehozni és megszabni a következő évtizedek fejlesztési irányát, koncepcióját. /mti/

-.-

bb 6. minden nap friss tej 199 iskola diákjainak

vid/ká bzs -cz

1977. október 19.

a zala megyei tejipari vállalat példamutatóan szervezte meg a diákok tejellátását. zala megyében és a működési területéhez tartozó vas megye déli részén összesen 199 iskolában 38.000 diák naponta friss tejhez és tejtermékekhez jut. a vállalat 25 gépkocsija járja naponta a terület községeit; menetrendszerűen érkeznek az iskolákba. /mti/

- 5

bb 7. „kirándulóerdők,, létesülnek a főváros környékén
vid/gő bzs -cz 1977. október 19.

budapest egyre növekvő urbanizációs ártalmainak csökkentésére nagyszabású erdőtelepítés kezdődött a főváros peremkerületeiben, s majd folytatódik az agglomerációs övezetben. a korábban elkészült, s nemrég közzétett zöldövezet-tanulmánytervezet többek között rámutat, hogy a duna két partján elterülő városrészek zöldterületei között igen nagy a különbség. míg a budai oldalt csaknem 25 százaléknyi erdő övezi, a pesti oldalt csupán 8.5 százalék. a tanulmány elsősorban az aránytalanság megszüntetésére hívja fel a figyelmet, s javasolja, hogy az ezredfordulóig a pesti oldalon 22 százaléknál növeljék az erdő arányát.

a tervek szerint két szakaszban valósítják meg a nagyszabású erdőtelepítést. budapest közigazgatási határain belül 1980-ig, ezer hektáron telepítenek facsemetétet. a tavaly már megkezdődött munkálatokat elsősorban a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan termelőszővetkezeti területeken és állami tartalékföldeken végzik. eddig a rákos-mentén, soroksár és cinkota környékén 280 hektáron ültettek lombos facsemetétet, nyírt, juhart, nyárat és tölgyet. a telepítés során ligeteket, kiránduló központokat képeznek ki.

a második szakaszban, 1980 után, pest megye területén, a 44 települést magában foglaló agglomerációban folytatódik az erdőszítés. a több tízezer hektáros telepítés zöme a pesti oldalon valósul meg, s dunakesztől csepelig, félkörívben övezi majd a fővárost. a tanulmány itt is több kiránduló központ kialakítását javasolja. egyebek között göd, dunakeszi, mogyoród és pécel határában terveznek pihenésre alkalmas erdőket. a budai oldalon csak kisebb erdőszítésekre kerül sor, s itt pilisszentiván, csobánka, valamint a szentendrei sziget két községének határában létesítenek kiránduló központot. /mti/

.-.

- 6 -

bb 8. két héttel a vállalt határidő előtt - kiemelkedő kutatási eredmény az új bauxittelőhelyen

vid/fm/pg -cz

1977. október 19.

kiemelkedő munkasikert ért el a bauxitkutató vállalat bakonyoszlopi furó brigádja. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére felajánlották, hogy már november 7-re teljesítik az éves 17 000 méteres tervüket.

vállalásuknak több mint két héttel a határidő előtt eleget tettek és a következő napokban már más területeken segíthetik a fontos kutató munkát. ennek a munkasikertnek egyébként külön értéke, hogy azt teljesen új telephelyen jó szervezéssel, a munkafegyelem megszilárdításával érték el. bakonyoszlop és dudar térségében ugyanis ebben az évben kezdődött meg először a kutató furás. az elmúlt évek felderítő kutatási alapján jelentős bauxitkészlet húzódik ezen a vidéken.

az idei első 17 000 métert jövőre 20-22 ezer méteres kutató furás követi majd, s a tervek szerint e terület részleges kutatása mintegy tíz évi munkát igényel. a kutató furásokkal párhuzamosan megkezdtek az új telephely berendezését. a furást kiszolgáló műhelyeket értékelő, vizsgáló állomás mellett a jövőben korszerű, ideiglenes telepet, állítanak fel. erre a célra 30 darab ugynevezett konténer lakást vásárolnak, amelyeket a furó gépekkel együtt költöztethetnek majd az újabb munkahelyre. /mti/

.-.

bb 9. befejeződött a körkötő üzem felújítása, épül az 1200 négyzetméteres üzemcsarnok - 87 millió forintos rekonstrukció mosonmagyaróváron

vid/ká/pg -cz

1977. október 19.

befejeződött a körkötő üzem felújítása a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban, s ezzel jelentős állomásához érkezett az alsóruházati rekonstrukció, amelyet 87 millió forintos költséggel tavaly kezdtek meg. a régi gépeket részben kicserélték, s helyettük 80 nagyteljesítményű csehszlovák és ndk-gyártmányú kötőgépet állítottak munkába. ezeken mérettartó, rugalmas kélméket állíthatnak elő.

bővítették a konfekció részleget is. elkészült a gyár új varrodája, ahol elsősorban a gyermekgondozási szabadságról visszaérkező kismamákat foglalkoztatják. /folyt. köv./

07.50/pg

-7-

16915

bb 9./ befejeződött...folyt/pg

a rekonstrukció keretében építik fel a gyár dombóvári üzemében az 1200 négyzetméteres üzemcsarnokot a trikók, garbók, pólók szabásához és konfekcionálásához. az épülő üzemcsarnok mellett kapott helyet a tarműhely, ahol konfekcionáló és szabászipari tanulókat képeznek.

a rekonstrukció utolsó ütemében, jövőre új gépekkel, berendezésekkel korszerűsítik az anyagmozgatást./mti/

-. -

bb 10. babamuzeum és babaszínház - magyar iparművészek munkái a hannoveri szakkiallítás

i/ol/s/ie/pg -cz

1977. október 19.

a napokban nyílik meg hannoverben az infa, a legnagyobb európai fogyasztási cikk vásár, ahol most első alkalommal rendeznek ,,babagyűjtés, babakészítés, babaszínházak,, címmel szakkiallítást. ezen a világ különböző országaiból érkezett több mint ezer babát mutatnak be, amelyek többsége muzeális értékű, mert letűnt századok sajátos kulturáját képviselik.

különösképp az európai országokban nagy divat most a babagyűjtés, amelynek kezdetei a középkorra nyúlnak vissza. annak idején egész babaházakat rendeztek be a kornak megfelelő miniatűr butorokkal, stilszerűen öltöztetett babákkal. egy-egy nagyobb gyűjtemény kiteljesedésével jöttek létre a babamuzeumok, s a berendezett babaszínházak, amelyek korhűen felöltöztetett néma szereplői idilli színpadképekkel gyönyörködtethetik nézőiket.

a most megnyíló szakkiallítás is szép számmal szerepelnek ilyen - egyebek mellett svájc-ból, az nszk-ból, angliából és franciaországból érkezett - babamuzeumok. részt vesz a kiállításon 31 babakészítő művész is, köztük a munkácsy-díjas szabó marianne, aki a rendezőség felkérésére helyszínen ad izelítőt alkotómunkájának gyakorlatából. magyar részről szabó marianne munkái mellett még szilágyi julia, kecskés ágnes és antoni rozi iparművészek alkotásait is bemutatja az artex művészeti irodája, összesen 40 babával szemléltetve azt a hatást amelyet a többszázados hagyomány a magyar kortárs-művészekre gyakorol./mti/

-. -

-8-

07.55/pg

10.9.15

bb 11. olajtermelési siker ferencszálláson

vid/fm/pg -cz

1977. október 19.

a szegedi szénhidrogénmedence nagy algyői olaj- és gázmezője közelében, tőle független kismezőket is felfedeztek. közülük a legjelentősebb a ferencszállási, amelynek kitermelését nemrég kezdték meg. az ott dolgozók máris kiemelkedő termelési sikert értek el: gyors ütemben felépítették a három gyűjtőállomást, az utakat, valamint a kitermelt olajat és földgázt az algyői központba továbbító távvezetéseket.

a kitermelő vállalat dolgozói szorosán együttműködtek a kutató és feltáró üzem furóbrigádjaival, amelyek mintegy husz kutat mélyítették eddig a területen. már a kutak furása közben építették a tankállomásra csatlakoztató csővezetéseket, így a kut befejezésétől számított két héten belül, tehát szinte rekordidő alatt hozzáfoghattak a termeléshez.

így sikerült elérniük, hogy a kismező az év eddigi szakaszában esedékes tervén felül több mint 15 000 tonna olajat adott a népgazdaságnak. a következő években a számítások szerint mintegy 100 000 tonna olajjal, s több mint 300 millió köbméter földgázzal egészítik ki ferencszálláson a szegedi medence évi termelését./mti/

-. -

bb 12. sikeres siló-program

i/fj/kns/pg ie -cz

1977. október 19.

az elmúlt években ősszel nem mindig sikerült a siló-takarmányok megfelelő tartosítása, s bár volt elegendő mennyiségű téli takarmány, a minőség sokszor nem tette lehetővé, az állatok, főként a tehének és a növendékek szakszerű, natékony takarmányozását. a mém idén, a kedvezőtlen helyzet megszűntetésére, siló-programot dolgozott ki, s ez az idei őzön jó eredményeket hozott.

/folytm köv./
03.00/pg

10.9.15

-9-

bb 12. / sikeres...folyt/pg

az elmúlt hetekben, hónapokban az országban 70 helyen rendeztek silózási bemutatót: ezeken a mezőgazdasági nagyüzemek szakemberei tanulmányozhatták a legeredményesebb módszereket. számos szakmai kiadvány tájékoztatta a nagyüzemi gazdákat arról, hogy milyen eredményeket várhatnak abban az esetben, ha a takarmány-siló készítés szakmai előírásait maradéktalanul betartják.

az idei őszön mintegy 45 ezer hektárral nagyobb a silótermő terület a tavalyinál. ez arra is utal, hogy a gazdaságok bőséges téli takarmányt igyekeznek biztosítani a tehenészeteknek. ehhez azonban szükség volt a gépesítés fejlesztésére, idén jó eredménnyel használták a silókukorica betakarító ndk gépsort. történtek újabb próbálkozások is, egyebek között nemrégén mutatták be az első john deer - gépet, amely a kukorica csövének letörése után végigmegy a táblákon, felszedi a „letaposott”, növényeket, és ezeket silózásra felhasználja.

a minőség is javult, 30-40 százalékos a besilózott takarmány ugynevezett szárazanyag tartalma és fokozódott a növényi részekben lévő fehérjetartalom is. az állatok télen a tavalyinál lényegesen több energiát biztosító tápanyaghoz juthatnak majd a most már csaknem mindenütt betakarított siló-kukoricából./mti/

-.-

bb 13. nemcsak a jó időjárás - a műszaki fejlesztés is gyorsítja az őszi munkákat

i/fj/kné/ie/pg -cz

1977. október 19.

azon túl, hogy az időjárás is kedvez az őszi talajmunkáknak és a vetésnek, a mezőgazdasági üzemek gépparkja eszközállománya is minden eddiginél hatékonyabban segíti a szántást-vetést. az üzemek általában több gépet és munkaeszközt vásároltak eddig, mint az elmúlt év azonos időszakában.

/folyt. köv./
08.10/pg

11911

-10-

bb 13. / nemcsak a jó...folyt/pg

október elejéig az agrotröszt vállalatai 200-al több traktort értékesítettek. az új erőgépek ősszel lehetővé tették a talaj-előkészítés meggyorsítását. a raktárkészletekből továbbra is beszerezhetik a gazdaságok az mtz 80-as szovjet traktorokat és bőséges a kínálat a rába-steiger típusokból is. a különféle pótkocsikból közel 600-al több kelt el a harmadik negyedévben, mint tavaly júliustól szeptember végéig.

a vetőmaggy-előkészítő gépekből - ekékből, tárcsákból és a különféle kombinátorokból - is kielégíti az igényeket a kereskedelem. bár lényegében nem adtak el többet a különféle felszerelésekből, munkaeszközökből, mint tavaly, a nyár végén és ősszel, mégis előrelépés történt a műszaki fejlesztésben, miután az ujonnan vásárolt vetőmaggy-előkészítő egységek a régebbieknél nagyobb teljesítményűek:

a műszaki fejlesztés nyomán a technikai színvonal növelésével tette lehetővé az egy holdra jutó teljesítmény fokozását. vetőgépekből zavartalan volt az elmúlt hetekben az ellátás, valamennyi keresett típus a gazdaságok rendelkezésére állt.

a betakarítás jó ütemét részben az ujonnan vásárolt felszereléseknek tulajdonítják a mezőgazdászok. a különféle kukorica-betakarító adapterekből több mint 300-at értékesített a kereskedelem. cukorrépa betakarítókból és burgonya kiszedő gépekből a szezont kezdetéig feladott megrendeléseket a kereskedelem mind visszaigazolta. a tavalyinál 100-al több cukorrépa betakarító

kelt el és a burgonyaszedőkből is 70-al többet vásároltak a gazdaságok. az őszi betakarításnál jó szolgálatot tesznek a terményszárítók, amelyekből csaknem 100 darab talált gazdára, 30-cal több, mint a tavalyi szezonban.
/mti/

-.-

bb 14. világtakarékossági nap

i/kf/kö/ie/pg -cz

1977. október 19.

az országos takarékpénztár, a posta és takarékszövetkezet hálózatában már készülnek az 53. világtakarékossági nap megünneplésére. a világ takarékpénztárainak 1924-ben milánóban tartott értekezletén nyilvánították október utolsó munkanapját a takarékosnap napjának. az eseményről hazánkban most tizenharmadszor emlékeznek meg.

/folyt. köv./
08.20/pg

11911

-11-

bb 14. / világtakarékossági...folyt/pg

jóllehet a világtakarékossági nap az idén október 31-e, a takarékoságot népszerűsítő ünnepi eseménysorozat már most megkezdődik. bevezetéseként az otp csütörtökön a takarékoság és a saját otthon kapcsolatával foglalkozó kiállítást nyit a tanács körüli kiállító teremben. a jeles nap alkalmával rendezett program ország-szerte változatosnak ígérkezik. budapesttől a falvakig sok helyen tartanak takarékosági plakát- és rajzkiállításokat, másutt takarékosági esteket, ankétokat rendeznek számbavéve egy-egy területen a takarékosággal elért gyarapodást. ugyancsak az otp gondozásában a magyar nemzeti galériában is érdekes kiállítás nyílik, témája: festmények a pénzekben - pénz a festményeken.

a világtakarékossági nap fő rendezvényeire, akárcsak tavaly a fővárosban és a megyében meghívják a takarékoságban élenjáró szociálista brigádok képviselőit, az egyesült izzóban október 27-én az otp központi ünnepségén meg is jutalmazzák őket.

a megemlékezéshez kapcsolódik a posta is, amely a levelek külön alkalmi takarékosági bélyegzővel látja el, s alkalmi postahivatalt működtet a nemzeti galéria kiállításán, október 31-én pedig az otp v. kerületi fiókjában is.

a hagyományoknak megfelelően az idén is várják az „otp bábiket”, a takarékpénztár az október 31-re virradó éjszaka első szülöttjét a fővárosban és minden megyében betétkönyvvvel ajándékozta meg.

--

bb 15. halálos balesetek

f/pg hgy

1977- október 19.

kecskemét belterületén pócsi sándor 46 éves gépkocsivezető helyi lakos autóbusszal elütötte a kerékpárján haladó zsiros imre 67 éves nyugdíjas, kecskeméti lakost aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset okának vizsgálatát szakértők bevonásával megkezdte a rendőrség.

/folyt. köv./

-12-

09.35/pg

161100

bb 15. halálos...folyt/pg

szegeden szögi imre 45 éves gépkocsivezető röskei lakos tehérgépkocsival elütötte szőke Antal 82 éves nyugdíjas, helyi lakost aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szögi imre figyelmetlenül vezette a tehérgépkocsit. vezetői engedélyének bevonása mellett a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

győr megyében vág belterületén fábrí László 31 éves gépkocsivezető bősárányi lakos tehérgépkocsival elütötte a kerékpárján haladó pető ferenc 71 éves nyugdíjas, helyi lakost aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset okának vizsgálatát szakértő bevonásával megkezdte a rendőrség.

abony külterületén parrag László 26 éves gépszerelő kenderesi lakos személygépkocsijával előzés közben összeütközött a vele szemben motorkerékpáron haladó dányi László 22 éves lakatos abonyi lakossal. a baleset következtében dányi László a helyszínen meghalt. a személygépkocsi utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint parrag László szabálytalanul előzött. a rendőrség a baleset vizsgálatát folytatja.

kőszeg külterületén szécsényi István 19 éves gépkocsivezető kőszegi lakos személygépkocsijával keresztülhajtott az uttesten kerékpárja mellett fekvő neválovits István 64 éves nyugdíjas, kőszegi lakoson, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

veszprém megyében kislőd külterületén egy autóbussz elütötte grécz Ferenc 63 éves nyugdíjas, ajkai lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint körültekintés nélkül lépett az autóbussz elé. a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát.

balatonfüzfőnél horgászás közben kiesett a csónakból és a balatonba fulladt Simon Gyula 42 éves segédmunkás balatonfüzfői lakos. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte./mti/

--
-13-

09.40/pg

161100

bb 16. körmendre visszatért a gólya

vid/ká/pg hgy

1977. október 19.

ismét lakóra talált az élgép, körmendi üzemházán lévő gólyafészek. a visszatért költöző madár hozzálatott fészékének rendezéséhez. a járási székhely lakói találgatják, hogy az októberi kellemes időjárás csalogatta vissza a gólyát, vagy eltévedt a télre afrikába költöző madár. a körmendiek figyelemmel kísérik a vendégeskedő kelepelő sorsát s ha marad megfelelően gondoskodnak róla./mti/

--

bb 17. száz személyes óvodát avattak vásárosnaményban

vid/má/pg hgy

1977. október 19.

száz személyes óvodát avattak szerdán vásárosnaményban. építésére és berendezésére 6 millió forintot fordítottak. a gazdasági és társadalmi szervek mintegy 400 ezer forinttal támogatták a gyermekintézmény létrehozását./mti/

--

bb 18. időszámításunk előtti ezüst pénzlelet

vid/ká/pg hgy

1977. október 19.

dobozon, a kereszt utca egyik házában kertjében molnár laszló helyi lakos ásás közben nagyértékű, az időszámítás előtti első századból származó görög pénzérméket talált. a 144 ezüst pénzt beszolgáltatta a békéscsabai munkácsy mihály muzeumba, ahonnan továbbították a nemzeti muzeumba./mti/

--

bb 19. barátság vonat

fe/pg hgy

1977. október 19.

hazaérkezett az a 300 fős ifjúsági barátságvonat, amely az mszbt, a kisz kb, az állami ifjúsági bizottság és a szot szervezésében 12 napot töltött a szovjetunióban. a vonat utasai - pályakezdő fiatal szakmunkások, fizikai dolgozó szülők középiskolás gyermekei, fiatal mszbt aktivisták - kiemelkedő gazdasági, tanulmányi és mozgalmi munkájuk jutalmaképpen - vehettek részt az utazáson. programjuk során moszkva és leningrád nevezetességeivel ismerkedhettek meg, találkoztak a szovjet fiatalok és az mszbt tagcsoportok képviselőivel./mti/

--

-14-

10.55/pg

101200

bb 20. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának megünneplésére készül az ország

ö/vid/fm/fm/pg hgy

1977. október 19.

országszerte megkezdődtek az előkészületek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának megünneplésére.

borsod megye központi ünnepségét november 6-án a miskolci nemzeti színházban tartják. a nehézipari műszaki egyetemen tudományos tanácsozáson méltatják a nagy október jelentőségét. kiadványt jelentetnek meg borsod és szovjetunióbeli testvérme győse, vologda kapcsolatairól. miskolcon az évforduló alkalmából üzembe helyezik a gömöri pályaudvarnál több mint 100 millió forintos költséggel épített felüljárót, átadnak 700 ujonnan épült lakást, és befejezik a belváros rekonstrukciójának első ütemét.

pest megyében a jubileum emlékezetére budakalász határában, 52 hektáros területen a magyar-szovjet barátságot szimbolizáló parkot létesítenek, amely majd omszk testvérmegye nevét viseli. az alapító levelet szentendrén írják alá a főváros és a megye párt-, állami és tömegszerveinek vezetői, s egyben felhívással fordulnak az üzemek, szövetkezetek, intézmények dolgozóihoz, szocialista brigádjaihoz, hogy társadalmi munkával segítsék az új létesítmény megvalósítását.

a nógrád megyei események közül kiemelkedik a szovjet könyv ünnepi hetének november 3-i országos megnyitója salgótarjánban. ugyancsak a megyeszékhelyen az ünnep alkalmából felavatják az 512 személyes középiskolai-főiskolai kollégiumot, továbbá a kisz salgóbányai vezetőképző iskolájának 60 személyes kollégiumát, leleplezik az iskola névadóját, lovász józsefet ábrázoló reliefet, - tornyai endre szobrászművész alkotását.

a heves megyei megemlékezések a csuvas aszszk-val fennálló testvéri kapcsolatok méltatása jegyében zajlanak. egerben csuvas tudományos és kulturális napokat rendeznek, s ennek keretében ,, 60 éves a csuvas aszszk,, címmel kiállítás nyílik a technika házában. ugyancsak egerben ünneplik meg az mszbt gorkij nyelviskolája heves megyei tagozata fennállásának tíz éves jubileumát. november 7. tiszteletére tartják meg mátrafüreden a szövetkezeti irodalmi színpadvezetők országos tanácskozását, gyöngyösön pedig országos szövetkezeti népművészeti kiállítást nyitnak.

/folyt. köv./

11.05/pg

-15-

101200

bb 20. a nagy októberi^{1.} folyt/pg

Komárom megye városaiban már megkezdődött a szovjet kórusirodalom és az orosz népdal bemutatásra szervezett hangversenysorozat, az ifjúsági klubokban pedig már zajlanak a „ki tud többet a szovjetunióról”, című vetélkedők. az esztergomi és a tatabányai kórházakban tudományos ülésekre készülnek, amelyeknek témája a szovjetunió egészségügyének fejlődése. megyeszer- te kiállításokat, előadásokat rendeznek a magyar-szovjet kapcsolatok- ról. a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi gyáregységében új üzemcsar- nokot avatnak az évforduló alkalmából, tatabánya-kertvárosban pedig átadják rendeltetésének a 60 személyes megyei gyermek- és ifju- ságvédelmi intézetet.

Békés megyében november 4-én kezdődik az ünneppsorozat: ekkor érkezik Békéscsabára a szeptember 18-án Battonyáról indult kerékpáros hálatura, este pedig mintegy nyolcezer fiatal fáklyás felvonulással köszönti az ünnepet. november 1-én avat- ják fel a Körösön átvezető körösladányi új közúti hidat. az évforduló alkalmából szarvason autóbusszpályaudvart, sarka- don ifjúsági könyvtárat, sportpályát, Békéscsabán 200 új lakást és 150 személyes óvodát adnak át.

Veszprémben, a Bakony muzeumban november 5-én nyitják meg a megye képzőművészeinek hagyományos őszi tárlatát. ugyancsak a megyeszékhelyen az évforduló tiszteletére avatják fel a vegy- ipari egyetem új kilencemeletes épületét, a Bakony művek társadal- mi munkával létesített sporttelepét, péten pedig a nitrogén- művek új műtrágyagyárát.

Győr-sopron megyében november 7. alkalmából adják át az épülő félautópálya Komárom és Győr közötti szakaszát. az év vége helyett az utépitők a nagy októberi forradalom évfordulója tiszteletére korábban adják át a forgalomnak ezt a fontos ut- szakaszt. Győrött felavatják a Graboplast pamutszövő és mű- bőrgyár többszintes munkásszállóját és munkásotthonát, valamint a közlekedési és távközlési műszaki főiskolát, amelyben ugyan már évek óta folyik az oktatás, de a 800 millió forintos létesít- mény csak most készült el teljesen.

Vas megyében a szovjetunióbeli testvérterületről, amari aszszk-ból érkező delegációval együtt ünneplik a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját. megrendezik a szovjet film és a szovjet-orosz zene ünnepi heteit. szombathely szocialis- ta brigádvezetői a MÁV járműjavítóban ünnepi tanácsozást tartanak. az évforduló tiszteletére felavatandó új létesítmények közül a legjelentősebb a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát- ban 326 millió forintos költséggel létrehozott cementkötésű forgácslapüzem. a megyeszékhelyen elkészül a munkásörnség új megyei székháza.

/folyt. köv./
11.10/pg

-16-

bb 20. / a nagy októberi... 2.foly/pg

Csongrád megyében ugyancsak számos új létesítményt adnak át november 7. tiszteletére. felavatják a szegedi olajmezőn mint- egy félmilliárd forintos költséggel épült 2. számú gázüzemet. Makón új lakóházakat, szentesen 100 személyes óvodát, a szegedi tarján városrészben általános iskolát, bölcsődét, hódmező- vásárhelyen gépipari szakközépiskolát adnak át rendeltetésének.

Hasonló eseményekre kerül sor Zala megyében is. Zala- szentgróton autóbusszpályaudvar, hahóton a vízmű készült el az ünnepekre. nagykanizsán, a keleti városrészen ünnepélyesen adják át az ötezredik lakást. a megye városaiban képzőmű- vészeti, fotó- és éremkiállítások nyílnak, és több helyen kerül sor iskola- illetve óvoda avatásra. a zalai kőolaj- ipari vállalat dolgozói kettős ünnepet köszöntenek november 7-én: 25 évvel ezelőtt kezdődött meg a termelés a Zalaegerszegi olajfinomítóban.

Bács-kiskun megyében október 24-től november 7-ig magyar- szovjet barátsági napokat rendeznek, amelyekre 360 küldöttet várnak Krim szovjet testvérmegyéből. a megye városaiban szovjet filmplakát- és fotó-kiállítások nyílnak és előadásokat tartá- nak a krimi művészeti csoportok. a kecskeméti Katona József szin- házban bemutatják Alekszander Stein szovjet szerző „verzió”, cí- mű drámáját. ugyancsak Kecskeméten politikai filmklub nyílik, a Bajai Finomoztató vállalat Bácsalmási üzemében új munkacsarnoko- kat, Tasson pedig 76 személyes óvodát avatnak november 7-e alkalmából.

A Somogy megyei Barcson átadják a mészhomok téglagyárát. kapos- vároton, a Somogyi képtárban „a barátság hidja”, címmel fotótárlat nyílik. - a Szabolcs megyei események közül kiemel- kedik a vajai uttörő múzeum felavatása, amelyben a mozgalom törté- netének írásos és tárgyi emlékeit mutatják be. - a magyar gördü- löcsapágy művek debreceni gyárában felavatják a most folyó rekonstrukció során felépült nagysorozat-gyártó csarnokot. - Szekszárdon kiállítást rendeznek a nagy október tiszteletére meghirdetett képző- és fotóművészeti pályázatra beküldött legjobb alkotások- ból, az uttörőházban pedig dokumentum kiállításon szemléltetik Tolna megye és szovjet testvérmegyéje, Tambov kapcsolatait.
/folyt. köv./
11.20/pg

-17-

11.12.20

bb 20. / a nagy október... 3.folyt/pg

szolnokon a ságvári endre megyei művelődési központban nagyszabású tárlat nyílik „Lenin a képzőművészetben”, címmel. a damjanich muzeumban észtországról rendeznek kiállítást. ugyancsak szolnokon bonyolítják le „a proletárinternacionalizmus zászlaja alatt”, címmel az uttorók részére szervezett országos játékot. - a fejér megyei rendezvények közül kiemelkedik a megye képzőművészeinek székesfehérvári tárlata, valamint a „tiz nap, amely megrengette a világot”, című kiállítás. a jubileum alkalmából székesfehérvárott átadják rendeltetésének a technika házát, valamint az autókлуб új műszaki bázisát. székesfehérvárott emlékművet avatnak a magyar szovjet alumíniumegyezmény aláírásának évfordulóján, bakonycsenén pedig teleplezik a szovjet hősök emlékművét.

bb 21. az ódörögdpusztai pisztráng sikere - újabb export-szállítmány indult el ausztriába

vid/um ká hgy

1977. október 19.

egy hete indult el az első pisztráng-export szállítmány a balatoni halgazdaság ódörögdpusztai „pisztránggyárából”, egy osztrák halkereskedő, aki a balatoni angolnák vásárlója és aki az első nyolc mázsás szállítmányt is átvette, szerdán jelentkezett az újabb szállítmányért. ebben az évben előreláthatóan 150 mázsás pisztrángot vesz át. a kereskedő egyébként nagy elismeréssel nyilatkozott a minőségről és a korszerű keltetővel is ellátott pisztrángtelepről.

jövőre, amikor teljes kapacitással üzemel a telep, 15 ezer tonna negyedkiló átlagsúlyú pisztrángot értékesíthet a gazdaság. /mti/

..-

bb 22. nagy teljesítményű kukorica-adapterek határidő előtt

vid/um ká hgy

1977. október 19.

a mezőgép békés megyei vállalata az idén 500, a bizonyos kombájnokhoz alkalmazható nagy teljesítményű kukorica adaptert gyárt lengyel exportra. a terv szerint a gépeket ez év december 31-ig kellett volna szállítani, a vállalat orosházi gyáregységének kollektívája azonban vállalta, hogy már november elejére teljesíti az exporttervet. eddig 400 adaptert szállítottak a lengyel partnernek, s a hátralévő 100-at november 5-ig eljuttatják a megrendelőnek. /mti/

- 18 -

áámpöum

10/20 Dunaújvárosban felavatják a 4.3 milliárd forintos költséggel felépült Hullámpapír gyárat,

bb 23. megnyílt a studexpo,77

t dg/mm um pr hgy

1977. október 19.

szerdán a bnv b-pavilonjában megnyílt a studexpo,77, az első magyarországon rendezett nemzetközi taneszköz kiállítás. polinszky károly oktatási miniszter beszédében utalt arra, hogy az 1972-es oktatáspolitikai párthatározat nyomán az elmúlt öt évben gyors ütemben fejlődtek az iskolai oktatás tárgyi feltételei és ezzel a nevelők munkakörülményei. a minisztérium kiadta az általános és a középiskolák alapvető taneszközeinek jegyzékét és központi költségvetésből, a tanácsok saját erőforrásaiból, valamint társadalmi támogatásból az iskolák közül egymillió forint értékű taneszközt kaptak. ma már minden iskola rendelkezésére állnak az alapvető demonstrációs és audiovizuális technikai eszközök, minden általános iskola rendelkezik a fizikai, a kémiai és a biológiai tanulókísérleti eszközökkel. az általános és középiskolákban egész sor jól felszerelt, korszerű laboratórium és tamműhely létesült.

szólt a miniszter arról, hogy az iskolákban 1978-tól fokozatosan új nevelési és oktatási tervet léptetnek életbe. - a kiállításnak azért is tulajdonítunk nagy jelentőséget, mert már az új nevelési és oktatási terv bevezetésére készít elő - hangsúlyozta.

a studexpo,77 mintegy 2.5 ezer négyzetméter területén bolgár, csehszlovák, jugoszláv, lengyel, ndk-beli és szovjet vállalatok mutatják be termékeiket. kiállítja taneszközeit, iskolai felszereléseit és berendezéseit több osztrák, belga, francia, holland, nszk-beli és svéd cég is. hazánk 22 gyártó és forgalmazó vállalatának kiállítási alapterülete 600 négyzetméter. a magyar kiállítás a taneszközök pedagógiai funkciójukban, iskolai helyzetben, működés közben a megfelelő iskolabutorok és egyéb berendezési tárgyak körében mutatja be. először mutatja be a tanárt az óvodai szerepjátékokhoz készített maszkokat, a technikai, a mechanikai és a hőtanai tanulókísérleti készletet és érdeklődésre tarthat számot az iskolai digitális időmérő.

a szovjet kiállítás kezdő képsoraival áttekintést ad a szovjet iskolaügy 60 éves fejlődéséről. a bemutatott öt oktatási kabinet-részlet - több mint kétezer szemléltető tárggyal, butorral és felszereléssel - képet ad a pedagógiailag megalapozott oktatási eszközrendszeréről. a kiállítás különlegességének számít az országos pedagógiai könyvtár és muzeum taneszköztörténeti bemutatója. a pedagógusok szakszervezetének kiállítóhelyén az öntevékeny tanszerkészítés és a pedagógus ujitómozgalom legsikeresebb tárgyai, műszerei láthatók. külön dokumentálja tevékenységét többek között az országos oktatástechnikai központ és a tankönyvkiadó vállalat is.

/folyt.köv./

- 19 -

12.10/um

10/24

bb 23. /megnyilt ...folyt./um

az október 25-ig nyitvatartó kiállítást szakmai előadások, bemutatók egészítik ki. a magyar napot csütörtökön, a szovjet napot pedig szombaton rendezik meg.

szerdán az mta országház utcai kongresszusi termében szekcióülésekkel folytatta munkáját a szocialista országok iii. nemzetközi tudományos taneszköz konferenciája. a konferencia résztvevői megtekintették a studexpo,77-et. /mti/

-.-

bb 24. magyarország és franciaország kapcsolatairól

i -don/kné um bc hgy

1977. október 19.

gordon judit, az mti munkatársa írja:

az európai politikai légkör alakulásának kedvező tényezője, hogy a magyar-francia kapcsolatok az elmúlt időszakban kielégítően fejlődtek. a két kormány nézete számos nemzetközi kérdésben közel áll egymáshoz. a magyar-francia párbeszéd folytatását biztosítják azok a kormánymegállapodások, amelyek a politikai, a gazdasági, a kulturális és a tudományos élet területeit érintik.

a két ország politikai kapcsolatainak alakulásában jelentős esemény volt fock jenőnek, a minisztertanács elnökének 1968. évi párizsi és pierre messmer francia kormányfő 1973. évi budapesti látogatása. e látogatások hosszú távon megszabták a kapcsolatok alakulását. rendszeresek a külügyi konzultációk is. 1975. júniusában puja frigyés külügyminiszter tárgyalt a francia fővárosban, néhány hónappal később bernard destremau francia külügyi államtitkár járt magyarországon. lázár györgy, a minisztertanács elnöke 1976-ban tett látogatást franciaországban jacques chirac miniszterelnök meghívására.

országaink árucsereforgalma 1971. és 1975. között csaknem megkétszereződött. gazdasági-kereskedelmi téren franciaország tőkés partnereink között a 4-5. helyet foglalja el.

/folyt.köv./

- 20 -

12.15/um

10/12ur

bb 24. /magyarország ...1.folyt./um

gazdasági vonatkozásban jelentős esemény volt az 1974-ben aláírt tízéves gazdasági, ipari és műszaki együttműködési megállapodás. ennek alapján megfelelő lehetőség kínálkozik hosszabb távú szerződéses kapcsolatok létrejöttéhez a vállalatok között. e megállapodás alapján működik a magyar-francia vegyes bizottság, amely ülésein kidolgozza az éves terveket, s megfelelő fórum a kétoldalú gazdasági együttműködés problémáinak megvitatására is.

a magyar-francia gazdasági kapcsolatok megélénkülését akadályozzák az európai gazdasági közösség megkülönböztető, importkorlátozó intézkedései, valamint az, hogy az export-importnak a szerkezete nem mindig alkalmazkodik a lehetőségekhez. a tíz évre szóló együttműködési megállapodás jól szolgálja a két ország közötti kapcsolatok fejlődését, de az eddiginél kölcsönösen nagyobb erőfeszítéseket szükséges tenni az együttműködés szélesítésére, mert még számos területen kiaknázatlanok a lehetőségek.

a magyar kivitel nagyobbik hányadát a mezőgazdasági, az élelmiszeripari, valamint az ipari fogyasztási cikkek alkotják. franciaország szállításaiban az anyagok, a félkésztermékek, az alkatrészek és a vegyipari cikkek szerepelnek a legnagyobb súllyal.

lényegesen nagyobb lehetne a gépipari forgalom, ha a két ország vállalatai jobban kiaknáznák a kooperációkban rejlő lehetőségeket. eddig több mint 30 magyar-francia kooperációs megállapodás született: a legjelentősebbek a szerszámgépipar és a számítógépgyártás területén jöttek létre. jó lehetőség kínálkozik olyan kétoldalú megállapodásokra is, amelyek révén a francia és a magyar vállalatok közösen lépnének fel harmadik piacokon.

a műszaki-tudományos együttműködést az 1966-ban megkötött egyezmény szabályozza. ennek alapján kutatókat, ösztöndíjasokat cserélünk, s közös szakmai konferenciákat szervezünk. a műszaki-tudományos vegyes bizottság hároméves munkaterv alapján tartja üléseit.

/folyt.köv./

- 21 -

12.20/um

10/12ur

bb 24. /magyarország ...2.folyt./um

a kulturális kapcsolatokat a budapesten 1966-ban aláírt együttműködési egyezmény szabályozza. a magyar-francia vegyes bizottság évente összegezi a tapasztalatokat. több magyar kulturális, tudományos és oktatási intézmény kötött megállapodást francia partnereivel. kulturális kapcsolatainkban a meglévő lehetőségek jórészt kihasználatlanok. magyarországon széles körben hozzáférhetők és elismertek a francia kulturális értékek, a magyar kultúra franciaországi terjesztése viszont nem közelíti meg ezt a szintet. /mti/

--

bb 25. időjárásjelentés

1977. október 19.

pg -cz

a meteorológiai intézet jelenti 1977. október 19-én szerdán 12 órakor:

nem változik az idő

európában az időjárás alaphelyzetben már több mint egy hete nincs változás. a kontinens északkeleti harmadát és az atlanti óceán partvidékét leszámítva csendes. párák, sok helyen egész nap ködös idő van. a skandináv-félszigettől a kaspi-tengerig széles borús idő és havazás kíséretében ciklonok vonulnak. európa nyugati partvidékén is napok óta széles, tulnyomóan borús az időjárás. de ott a csapadékos időszakokban eső esik és még az északi szaknak megfelelően is magasabb kisértékű hőmérséklet. a kárpát-medencében a következő napokban sem várható számottevő időjárás változás.

hazánkban az éjszakai órákban napok óta erősen bepárássodik a levegő. hajnalban sok helyen sűrű köd van, de délelőtt fokozatosan felszáll a köd és a délutáni órákban már csaknem mindenütt derült, száraz az idő. ködszításon kívül már hosszabb ideje sehol sem hullott csapadék. kedden 13 és 18 fok között volt a legmagasabb nappali hőmérséklet. szerda hajnalra általában 0, plusz 5 fokig hűlt le a levegő, de - főként az északi-középhegységben - mínusz 1, mínusz 3 fok is előfordult. szerdán 11 órakor a tartósan ködös nyugat-, északnyugat-dunántulról 4-9 az ország többi részéről pedig 11-19. fok közötti hőmérsékleteket jelentettek.
/folyt. köv./
12.35/pg

-22-

Tótsur

bb 25. /időjárás...folyt/pg

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 9.5 fok volt. ez 1.2 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszint-rene átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

az éjszaka és kora délelőtt erősen párák, sok helyen ködös, egyébként napos, száraz idő, a délutáni órákban kissé megélénkülő szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5 fok között, sok helyen talajmenti fagy, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 16-21 a tartósan ködös helyeken 10-15 fok között.

a duna vizállása budapestnél 154 cm, 11.4 fok.
/mti/

--

bb 27. végső bucsu kormos istván költőtől

t/km/fe/pr/pg -cz

1977. október 19.

írók, pályatársak, barátok, tisztelők sokasága vett végső bucsut kormos istván kétszeres józsef attila-díjas költőtől. műfordítótól, a móra kiadó főszerkesztőjétől, a magyar írók szövetsége választmányának és költői szakosztályának vezető-ségi tagjától, szerdán a farkasréti temetőben.

a magyar írók szövetsége, a költők nevében nagy lászló emlékezett kormos istvánra. páratlan versbeszéd az övé a hazáról - mondta. - művészetét az örök élelenség jellemezte, elrettentette hát határon tulra az unalmat. nem kacérkodott a reménnyel, mégis reményt adott. nagy gáspár a fiatal költők, a móra ferenc ifjusági kiadó kollektívája nevében emlékezett meg az ifju költőket mindig segítő művésztől, a fáradhatatlan főszerkesztőtől. a család, a barátok képviseletében csukás istván vett végső bucsut kormos istvántól.

kormos istvánt mély részvét mellett helyezték örök nyugalomra. a sirt elborították a kegyelet, a megemlékezés virágai. /mti/

--

-23-

12-45/pg

Tótsur

bb 28. felszámolják a korszerűtlen kisüzemeket bács-kiskunban
- ülést tartott a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/um fm cz

1977. október 19.

az iparfejlesztési intézkedések, az üzemek kategorizálására és a munkaerőgazdálkodásra vonatkozó kormányhatározat végrehajtásáról tárgyalt szerdán a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága.

az ülésen utaltak arra, hogy bács-kiskunban az 1970-es évek elejéig - a beruházási pénzeszközök hiányában, a munkaerő foglalkoztatása érdekében - sok alacsony műszaki színvonalú munkahelyet hoztak létre, mert mindenképpen meg kellett oldani a foglalkoztatási gondokat. az utóbbi években viszont beszűkültek a megye munkaerőforrásai és szükségszerűen rá kellett térni az intenzív iparfejlesztésre, a termelékenység növelésére, a gyártmánytervezet korszerűsítésére. ezt figyelembe véve készült el a megye távlati, 15 évre szóló iparfejlesztési programja is. kategóriákba sorolták a területen működő 359 ipari telephelyet. e munka során kijelölték azokat a legkorszerűtlenebb kisüzemeket, amelyek fejlesztése nem célszerű, s amelyeket 1981-ig folyamatosan meg kell szüntetni. számos intézkedés történt a munkaerőgazdálkodás javítására is, amelynek eredményeként jobban ki tudják elégíteni a nagyobb üzemek, vállalatok munkaerőigényeit.

a vb-ülés határozatban hívja fel valamennyi illetékes tanácsi szerv figyelmét a megyei tanács iparfejlesztéssel kapcsolatos irányelveinek és határozatainak következetes végrehajtására.
/mti/

--

bb 29. a hazafias népfront és a szakszervezet együttműködése szabolcs-szatmár megyében

vid/um ká cz

1977. október 19.

az 1977-1980 közötti időszak együttműködési megállapodását tárgyalta és hagyta jóvá szerdai együttes ülésén a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei bizottságának elnöksége és a szakszervezetek megyei tanácsának elnöksége. a program részletesen tartalmazza a két megyei testület feladatait, a közös tevékenység formáit és módszereit a társadalmi szervezet és mozgalom kapcsolatának további erősítésére, a közös akciók szervezésére.

/folyt.köv./

- 24 -

12.55/um

Tó 13ur

bb 29. /a hazafias népfront...folyt./um

közösen munkálkodnak azon, hogy növekvő számuknak megfelelően minél több nagyüzemi munkást, fizikai dolgozót vonjanak be a népfront testületeibe, munkabizottságaiba. a termelésben élenjárók népszerűsítésével elősegítik a szocialista brigádmozgalom még teljesebb kibontakozását. közösen szervezik a munkás-paraszt találkozókat, különféle fórumokat, folyamatosabbá teszik a közös társadalmi munkaakciókat, továbbfejlesztik az „egy brigád - egy iskola” mozgalmat. hatékonyan segítik a munkásszálláson lakók, bejáró dolgozók művelődését, szorgalmazzák az olvasótáborok, író-olvasó, művész-munkás találkozók szervezését, a gyermeksegélyen lévő kismamák továbbképzését. /mti/

gondosan

--

bb 30. Levéltárosok tanácskozása szegeden

vid/um ká

1977. október 19.

a levéltárakban őrzött sokmillió irat valóságos kincsesbányája a kutatóknak. tanulmányozásuk nemcsak a múlt teljesebb megismeréséhez nyújt segítséget, hanem a gazdag anyagból válogatott dokumentumok kiállítása segíti közművelődési céljaink megvalósítását is. az ország különböző levéltárainak vezetői és munkatársai közművelődési munkájuk összegezésére tapasztalatcserére gyűltek össze szerdán szegeden. a háromnapos konferencia témája a levéltárak szerepe a közművelődésben.

a tanácskozás első napján a résztvevők megtekintették a csongrád megyei levéltár közreműködésével készült két dokumentumkiállítást. az egyik a szegedi kenderfonógyár százéves történetét mutatja be, a másik a felszabadulás után kiadott első plakátokat szemlélteti.

a konferencia csütörtöki és pénteki napján 11 előadás hangzik el a dokumentumok közművelődési célú felhasználásáról. /mti/

--

- 25 -

13.00/um

Tó 13ur

bb 31. kétszeresen teljesítették jubileumi vállalásukat a baranyai állami gazdaságok munkásai - korszerű technológiákat valósítottak meg a munkaverseny során

vid/pg -cz

1977. október 19.

baranya megye állami gazdaságai, amelyek együttvéve 58 ezer hektárnyi földterületet művelnek, kétszeresen teljesítették az októberi szocialista forradalom tiszteletére tett vállalásukat. az évforduló közeledtén számbavették az eddigi és várható munkaeredményeket, s kiderült, hogy a vállalt 28 millió forint többleteredménynek már a duplája, kétszeres van, és az év hátralévő részében - várhatóan - még gyarapszik ez az eredmény.

a gazdaságokban 219 szocialista brigád vesz részt a jubileumi munkaversenyben, amelynek a legnehezebb szakaszát - az őszi munkákat - teljesítik most. a feladatok méreteit jellemzi, hogy a terven felül vállalt 700 tonna takarmánykukorica és a 120 tonna szőlő kétszeresét, a 600 tonna kukorica vetőmag háromszorosát és a 120 tonna borsó vetőmag négyeszeresét takarították, illetve takarítják be. az állattenyésztő munkások is kitétek magukért: a vállalt 270 tonna hus helyett 350 tonnát és a felajánlott 800 ezer liter tej helyett 900 ezer litert termeltek, illetve termelnek az évforduló tiszteletére.

a szocialista munkaverseny során az állami gazdaságok dolgozói egy csomó új, korszerű technológiát valósítottak meg. ezek részben már a mostani vállalások teljesítését is segítik, részben a következő évek eredményes munkájának megalapozásához járulnak hozzá.

a bolyi mezőgazdasági kombinátban például megteremtették a koncentrált takarmánykészítést. a központi üzemben az idén 24 ezer tonna különféle takarmánykeveréket állítanak elő gazdaságosan és hatékonyan, s ez 6-7 millió forinttal jelentkezik az állattartó telepek idei eredményében. a szentlőrinci állami gazdaság ötezer tonna burgonyát befogadó tárolót helyezett üzembe. a korszerű technológia lehetővé teszi, hogy már az idei őszen - az országban elsőként - mosott, válogatott, előre csomagolt burgonyát szállíthasson a fogyasztóknak. a bikali állami gazdaságban kidolgozták a nagyüzemi gépesített halászat technológiáját és az őszi folyamán a haltermés felét már így halásszak a tavakon. a borterme villányi állami gazdaságban az erjesztés új technológiájának bevezetésével lényegesen lerövidítették a szőlőfeldolgozás idejét és gazdaságosabbá tették a műveletet./mti/

-26-

13.00/pg

101345

Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

bb 55. ülést tartott a minisztertanács

bzs -cz

1977. október 19.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács szerdán ülést tartott.

szekér gyula miniszterelnök-helyettes beszámolt a magyar-kubai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság VII. üléséről. a kormány elfogadta a jelentést, s megbízta a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságát, hogy dolgozzon ki intézkedési tervet az ülésről tárgyalásaiból adódó feladatok végrehajtására.

a nehézipari miniszter, valamint az országos anyag- és árhivatal elnöke a téli fűtési idényre való felkészülésről tett jelentést. a kormány a beszámolót, valamint a megtett intézkedéseket jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

16.13/bzs

- 1 -

16.13

bb26. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

um cz

1977. október 19.

1. pályaválasztási hetek a fővárosban
2. sürgetik a várbeli rekonstrukciót
3. vit-pályázatok
4. néprajzi filmsorozat
5. a balatoni nyári szezon mérlege
6. friss tej a zalai iskoláknak
7. erdőtelepítés budapest környékén
8. sikeres bauxittermelés
9. rekonstrukció mosonmagyaróváron
10. magyar iparművészek munkái hannoverben
11. olajtermelési siker ferencszálláson
12. siló-program
13. műszaki fejlesztés az őszi munkák gyorsítására /1.jav./
14. világtakarékossági nap /2.jav./
15. halálos balesetek
16. gólyafészek körmenden
17. új óvoda vásárosnaményben
18. pénzleletek dobozon
19. barátság vonat /3.jav./
20. a noszf 60. évfordulójának megünneplésére készül az ország /4. jav./
21. pisztrángok ausztriába
22. kukorica-adapter lengyel exportra
23. megnyílt a studexpo,77
24. magyar-francia kapcsolatokról
25. időjárás
26. hírjegyzék

/mti/

-.-

33. megyei kereskedelmi aktiva-értekezlet salgótarjánban

vid/fm/pg -cz

1977. október 19.

mintegy száz kereskedelmi vezető részvételével szerdán salgótarjánban kereskedelmi aktiva-értekezletet rendeztek. herencsényi józsef, a nógrád megyei tanács elnökhelyettese vitaindító előadásában elmondotta, hogy a IV. ötéves tervidőszakban 18 600 négyzetméter alapterülettel növekedett a megye kereskedelmi hálózata, és csaknem 52 százalékkal emelkedett a kereskedelmi forgalom. az ötödik ötéves tervidőszakban folytatódik a dinamikus fejlődés. a forgalom évi négy- és félmilliárd forintról 1980-ra előreláthatólag 6.3 milliárd forintra emelkedik. ehhez újabb huszonöt- és félezer négyzetméter alapterülettel kell növelni a bolt-hálózatot, amiből tíz- és félezernyi máris megvalósult. a célok eléréséhez azonban nem elegendő az új bevásárlóközpontok, üzletek építése. emelni lehet és kell nógrád megyében az ellátás és a szolgáltatások színvonalát az áruforgalom gondosabb szervezésével, a késlethez jobban igazodó választékkal, az áruk jobb minőségével. /mti/

-.-

-27-

bb 32. növekszik az érdeklődés az orosz nyelv tanulása iránt - kitüntették a gorkij nyelviskola heves megyei tagozatát

vid/fm/pg -cz

1977. október 19.

a magyar-szovjet baráti társaság központi gorkij nyelviskolájának heves megyei tagozatát tíz évvel ezelőtt hozták létre. az évforduló alkalmából szerdán egerben ünnepséget rendeztek, amelyen részt vett és felszólalt nagy mária, az mszbt főtitkára is.

dr. sipos istván, az mszmp heves megyei bizottságának titkára méltatta a nyelviskola tízéves munkáját. az eredményeket összegezve elmondta, hogy heves megyében évről-évre örövendetesen növekszik az érdeklődés az orosz nyelv tanulása iránt. a nyelvoktatás különböző formáiban az elmúlt évtizedben mintegy nyolcezer ismerkedtek az orosz nyelvvel és egyre több azoknak a száma heves megyében, akik orosz nyelven váltanak baráti szót, vagy folytatnak levelezést szovjet emberekkel. az érdeklődésre jellemző, hogy az óvodás kortól a felnőtt korig különböző foku iskolatípusokon tanulnak a fiatalok és az idősebbek egyaránt. a változatosságot jellemzi, hogy az utóbbi években egyetemi-, valamint nyelvvizsgára előkészítő tanfolyamokat is szerveztek heves megyében. a nyelviskola különösen nagy lépést tett előre az orosz nyelvoktatás terén a felnőttek körében.

nagy mária főtitkár felszólalásában elismeréssel szólt a heves megyei tapasztalatokról. kiemelte annak jelentőségét, hogy heves megyében az elsők között jött létre a gorkij nyelviskola tagozata, az elmúlt évtizedben kimagasló eredményeket ért el és hasznos tapasztalatokat szerzett az orosz nyelv oktatása terén.

hangoztatta, hogy a jövőben országosan tovább kell fejleszteni a nyelvoktatás módszereit és bővíteni kell az oktatás korszerű eszközellátottságát, amelyre most már egyre inkább megvan az igény és a lehetőség.

az mszbt országos elnöksége a gorkij nyelviskola heves megyei tagozatát kiemelkedő munkájáért aranykoszorus plakettel tüntette ki, amelyet az ünnepségen nagy mária adott át. a nyelviskola szervezésében és munkájában élenjárókat az mszbt által most alapított, az „orosz nyelv kiváló oktatásáért”, jelvényvel tüntették ki.

-.-
-28-

13.45/pg

131440

bb 34. befejeződött a stájer tartományi kormányküldöttség vas megyei látogatása

vid/fm/pg hgy

1977. október 19.

szerdán befejeződött a stájer tartományi kormányküldöttség kétnapos vas megyei látogatása. az osztrák vendégek dr. friedrich niedertnek, a tartományi kormány elnökének vezetésével, a vas megyei tanács vezetőinek társaságában ezen a napon sárváron a város vezetőivel folytattak eszmecserét. ezt követően felkeresték bük fürdőt majd velemben a textilművészek alkotóházát.

végezetül a bozsoki kastélyban összegezték a kétnapos találkozó tapasztalatait. mindkét fél megállapította, hogy a stájer tartomány és vas megye hivatalos kapcsolatai a jószomszédság, a kölcsönös előnyök jegyében, egymás társadalmi berendezkedését tiszteletben tartva gyümölcsözően fejlődnek. a látogatás alkalmával újabb kapcsolatok teremődnek, több konkrét megállapodás, javaslat született arra is, hogy az elkövetkező időben tovább gazdagítják a két szomszédos terület baráti együttműködését./mti/

-.-

bb 35. bolgár iparművészeti kiállítás

t/da/pr/pg -cz

1977. október 19.

a mai bolgár iparművészet jeles alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán a bolgár kulturális és tájékoztatási központban: a szófiai iparművészeti kombinát kerámiáit, bőrdíszműveit, ötvösremekait, ékszereit, szőnyegeit, textiliáit, dísz tárgyait hozták budapestre. a kiállítást elena bonova, a művészeti alap vezérigazgatóhelyettese nyitotta meg. jelen volt római rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, valamint a magyar művészeti és kulturális élet több kiváló személyisége.

a tárlatot november 2-ig tekinthetik meg az érdeklődők a bolgár kulturális központ két kiállítótermében./mti/

-.-
-29-

14.00/pg

131440

bb 36. új óvoda karancsságon

vie/fm/pg -cz

1977. október 19.

50 személyes óvodát létesítettek a nógrád megyei karancsság közözségben. a csaknem hárommillió forintos költségből 120 adagos gyermekélelmezési konyhára is futotta, így most az óvodából látják el ebéddel a szomszédos általános iskola napközi otthonba járó tanulóit is. az óvodát szerdán adták át rendeltetésének./mti/

-. -

bb 37. megnyílt a mipel-micronica - nemzetközi kiállítás

t/kg/tr/ie/pg -cz

1977. október 19.

szerdán a budapesti nemzetközi vásárcsopontban megnyílt a mipel-micronica nemzetközi ipari elektronikai és műszerkiállítás.

a most harmadik alkalommal megrendezett bemutatóra 16 ország 103 cége és 16 magyar vállalat hozta el elektronikus vezérlő és szabályozó berendezéseit, ipari célra hasznosítható számítógépeit, elektronikus mérés-technikai eszközöket, több mint tízezerféle terméket.

a magyar vállalatok bemutatóin jónéhány újdonság szerepel. ilyen az orvosi műszerszövetkezet, eddig még külföldön sem simert digitális voltmérője, a világi tárolt programmal ellátott maró- és esztergagépe. a legnagyobb hazai kiállítás, az egyesült izzó, több mint 500féle félvezetőt állít ki. egyik legérdekesebb terméke a röntgen képerősítő segédberendezés, amely kisebb sugárzású felvétel készítését teszi lehetővé, így akár többórás műtétet is végig követhet röntgenfelvételen az orvos anélkül, hogy sugárzás a beteg szervezetében károsodást okozna.

a nemzetközi kiállítás október 25-ig tekinthető meg, naponta reggel kilenc órától délután 5 óráig./mti/

-. -

-30-

14.00/pg

161440

bb 38. együttműködés a gyujtógyertya-gyártásban csehszlovák és ndk-beli gyárakkal

vid/fm/pg -cz

1977. október 19.

szerdán a veszprémi bakony művekben a gyujtógyertya-gyártásban lehetséges együttműködésről tanácskoztak a csehszlovákiai tábori iszkragyár és az ndk-beli sommenbergi gyár képviselőivel. a veszprémi bakony művek 1976 óta gyártja nagy szériában a gyujtógyertyát, amely gyártást budapesti üzemekből telepítettek le. berendezkedtek a gyertyához szükséges kerámia égetésére is. a jelenlegi évi 2 és fél millió darabos termelésüket 1980-ig többszörösére növelik majd. hasonlóan nagyarányu a fejlesztés a cseh és az ndk-beli partnervállalatoknál is. a gazdaságos termelés érdekében a gyujtógyertya egyes alkotórészeinek nagy szériában gyártására készülnek a vállalatok, megfelelő szakosítással, oly módon, hogy egy-egy terméket csak az egyik gyárban állítanak elő és cserélik azokat. ilyen együttműködés már kialakult a csehszlovákiai partner vállalatokkal, a további fejlődés azonban újabb lehetőségeket is kínál./mti/

-. -

bb 39. a fővárosi vízművek

pg -cz

1977. október 19.

értesíti a lakosságot, hogy vízcső összeköttetési munkálatok miatt október 20-án csütörtökön 5 órától - előreláthatólag - 21 óráig a iii. kerületben a vörösvári-bécsi út vonalától északra eső területen, valamint üröm község területén nyomáscsökkenés a magasabb helyeken vízhiány várható.

a békásmegyéri lakótelepen október 20-án csütörtökön éjjeltől reggel 5 óráig a vízszolgáltatás szünetel, napközben a nyomáscsökkenés miatt csak az alsóbb emeleteken biztosítható a vízszolgáltatás.

a iii. kerület vöröshadsereg útján a munkácsy mihály utca vonalától északra eső területen a munkálatok idején egész nap szünetel a vízszolgáltatás./mti/

-. -
-31-

14.15/pg

161440

bb 40. sarlós istván látogatása győr-sopron megyében

vid/fm/pg -cz

1977. október 19.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára szerdán győr-sopron megyébe látogatott. rövid látogatást tett a megyeszékhelyeken, illetve a győr-sopron megyei pártbizottságon, majd háry béla első titkár társaságában sopronba utazott.

sarlós istván soproni programja a szőnyeggyárban kezdődött, ahol megismerkedett a gyár termékeivel, a termelés és az export legújabb eredményeivel.

a látogatás ezután a soproni erdészeti és faipari egyetemen folytatódott, ahol káldy józsef megbízott rektor ismertette, a magymultu felsőoktatási intézmény életét és munkáját. elmondotta, hogy az egyetemen a 169. tanévet kezdték meg az idén. 800 hallgatója van és évente 180 mérnök szerez diplomát falai között. a rektori tájékoztató részletesen foglalkozott a beiskolázás gondjaival. egyebek között azzal: miközben a faipari az erdőmérnöki karon kétszeres, a faipari mérnöki karon pedig háromszoros a tuljelenkezés, addig a jelenlegi képzés nem tart lépést, a szakember-igényekkel. ugyanis a végzett erdőmérnökökből háromszor, a faipari mérnökökből pedig ötször annyi kellene, mint ahányan végeznek.

sarlós istván megismerkedett az egyetemen folyó széleskörű kutató munkával, s megtekintette az év végén átadásra kerülő új 150 ezer kötetes könyvtárat is. látogatásának befejezéséül a soproni város pártbizottságon aktívaüléson tartott tájékoztatót az időszerű nemzetközi kérdésekről./mti/

-.-
-32-

14.30/pg

10.14.70

bb 41. a szovjet szakszervezetek a lenini uton - jubileumi kiállítás a csepeli munkásotthonban

t sl/gk um ie cz

1977 .október 19.

szerdán a csepel művek munkásotthonában „a szovjet szakszervezetek a lenini uton„ címmel kiállítás nyílt, amelyen a lenini szakszervezetek multját, harcait, jelenlegi munkáját, a magyar és a szovjet szakszervezetek együttműködésének dokumentumait mutatják be. a magyar szakszervezetek e kiállítással is tisztelnek a nagy októberi szocialista forradalom emlékének. a szovjet szakszervezetek központi tanácsának segítségével készült kiállítás áttekintést ad a szovjet szakszervezetek egész munkájáról, amelyet a szovjethatalom létrejöttéül, majd a szocialista társadalom megerősödéséül és a fejlett szocialista társadalom építéséül kifejtettek.

a kiállítás ünnepélyes megnyitóján részt vettek az mszmp központi bizottsága, a budapesti pártbizottság képviselői, a szakszervezeti mozgalom vezetői, ott volt a szovjet delegáció, amelyet zemljanyikova, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának titkára vezet, jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, eljöttek a csepeli dolgozók küldöttei.

Oludmilla

- a kiállítás megrendezése is a magyar szervezett dolgozók, egész népünk tiszteletét, elismerését fejezi ki a szovjetunió, az szkp és a szovjet szakszervezetek iránt - mondotta megnyitó beszédében földvári aladár, a szot elnöke. - a szovjet szakszervezetek a magyar szakszervezeti mozgalom számára is példáját adták annak, hogy a szocialista társadalom körülményei között miéülként teljeseühet ki a szakszervezeti munka. a magyar és a szovjet szakszervezetek kapcsolata - csakugy, mint a két nép barátsága - évtizedekre nyulik vissza. e kapcsolatokat az elvtársiasság, az internacionalista szellem, a barátság és a kölcsönös segítség hatja át. a kiállítás csepeli helyszíne is barátságunk jelképe. majd hat évtizeddel ezelött csepelen vette a szikratáviró lenin üzenetét a magyar tanácsköztársasághoz, az idén pedig csepelre érkezett leonyid brezsnyev távirata a jubileumi munkaversenyt kezdeményező kollektívának. egyben a kiállítás méltó eleme annak a kezdeményezés-sorozatnak, amellyel népünk a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára készül.

a vendégek megtekintették a kiállítást, amely átfogó képet ad a 113 és fél millió tagot tömörítő szovjet szakszervezetek sokoldalú munkásságáról. a képek, tablók sokszíüen fejezik ki, hogy a fejlett szocializmus társadalma egyedülálló lehetőségeket biztosít a szakszervezeti munka kibontakozásához, ahhoz, hogy a szakszervezetek állandóan fejlesszék szervező, nevelő és érdekvédelmi munkájukat.

/folyt.köv./

14.30/um

10.14.70

- 33 -

bb 41. /a szovjet ...folyt./um

kifejeződik, hogy a szakszervezetek a szovjetunióban a párt, a társadalom kivánalmi alapján minden korábbinál jobban betöltik a gazdálkodás, az irányítás, a nevelés, a kommunizmus iskoláinak szerepét. részt vesznek a gazdasági feladatok kialakításában, alkotó módon hozzájárulnak azok megvalósításához. gondoskodnak a dolgozók élet- és munkakörülményeinek szüntelen javításáról. széles körű felvilágosító és nevelő munkájukkal elősegítik a dolgozók világnézeti nevelését, kulturális és szakmai fejlődését. ezzel a szovjet szakszervezetek segítik a párt politikájának végrehajtását, a dolgozók igényeinek, javaslatainak tolmácsolásával fontos feladatot töltenek be a szocialista demokráziát erősítésében.

a képek és dokumentumok 1917-től napjainkig felvillantják a szovjethatalom harcainak, munkásságának legfontosabb mozzanatait, a munkások ellenőrző szervezetének megalakulását csakugy, mint a külföldi intervenciókkal és fehérharcosokkal, majd a fasiszta betolakodókkal vívott harc éveit, az ipar, a mezőgazdaság fejlesztésére, a közoktatás és a népművelés megszervezésére tett első lépéseket, s a további erőfeszítéseket, amelyek a szovjetuniót a haladó emberiség szilárd bástyájává erősítették.

a kiállítás gazdag fotóanyagában egész sor, a magyar közönség előtt még ismeretlen dokumentum található. a látogatók Lenin lemezen megörökített hangját hallhatják, megtekinthetnek több ajándékot, amelyet a szovjet szakszervezetek a magyar szakszervezeteknek adtak az elmúlt években. a kiállítás látogatói rövidfilm-műsorban és dia-képeken is sokoldalúan megismerhetik a szovjet nép életét, munkáját, kulturáját.

a kiállítás november 10-ig naponta 12-19 óra között tartják nyitva. /mti/

-. -

e m b a r g ó : 18.30 óráig !!

bb 42. ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

k cs/kö um pr cz

1977. október 19.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának ülését október 20-ra összehívták.

a politikai bizottság a nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztató megvitatását, a termelési szerkezet fejlesztése és a hosszútávú külgazdasági politika irányelvei napirendre tűzését, valamint egyéb soron lévő kérdések tárgyalását javasolja a központi bizottságnak. /mti/

14.35/um

- 34 -

bb 44. diszpolgár-avatás baján

vid/um fm cz

1977. október 19.

baján hagyomány, hogy a város felszabadulásának évfordulóján - ünnepi tanácsülés keretében - diszpolgárt avatnak. az idén wehring péternek, a bajai vizgazdálkodási vállalat nyugalmazott igazgatójának ítelték oda a diszpolgár címet. a kitüntést a bajai városi tanács szerdai ülésén adták át. /mti/

-. -

bb 43. észti delegáció szolnokon - kiállítás szovjet észtországról

vid/fm/pg -cz

1977. október 19.

az észti szovjet szocialista köztársaságból - tallinn és szolnok megye tizenhárom éve tartó testvéri kapcsolatainak jegyében - szerdán küldöttség érkezett szolnokra valter klausonnak az észtszszk minisztertanácsa elnökének vezetésével. a vendégek látogatást tettek a megyei pártbizottság székházában, ahol majoros károly a megyei pártbizottság titkára ismertette a szocialista építőmunka eredményeit. ezt követően a damjanich muzeumban valter kaluson, megnyitotta a „szovjet észtország képekben,„ című kiállítást.

a delegáció négy napot tölt a megyében, amelynek vezetőivel tárgyalást folytat a baráti kapcsolatok további bővítéséről. /mti/

-. -

bb 45. szakmát adó szakközépiskolákat szerveznek, javult a szakmunkásképzés színvonala - a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid/fm/pg j-cz

1977. október 19.

javult a szakmunkásképzés színvonala - állapította meg szerdai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megyében jelenleg 11 szakmunkásképző intézetben több mint 6700 szakmunkást nevelnek, és mind a tanműhelyek felszereltsége, mind az oktatási körülmények fejlődtek. az előrelépést a tárgyi feltételek, az üzemekkel való együttműködés javítása és az új, egységes tanterv bevezetése egyaránt előmozdította. új tantervek, tornatermek, szakmunkás diákotthonok épültek a megyében és a tanműhelyeket is korszerűsítették. a tanulók háromnegyed részének gyakorlati képzését a termelő üzemekben végzik, a pályairányítás és a szakképzés szerkezete is évről évre jobban igazodik a vállalatok munkaerő-igényéhez.

/folyt. köv./
14.45/pg

-35-

14.45/pg

bb 45. / szakmát adó...folyt/pg

a szakmunkásképzés színvonal-emelését eredményezik majd az érettségi- és szakmunkásbizonyítványt adó szakközépiskolák is. fejér megyében a jövő tanévtől hat ilyen szakközépiskolát szerveznek. az új típusú szakközépiskolákban 12 szakmát oktatnak majd, köztük olyan ritka, vagy hiányszakmákat, mint a kohász-öntő, a molnár a dieselmotordízel-szerelő és a számítástechnikai műszerész. a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága által jóváhagyott új szakközépiskolák több dunántúli megyéből vesznek fel tanulókat és évente ötszáz érettségizett szakmunkást bocsátanak majd ki. egy régen vajudó, gyakorlati kérdésben is döntött a végrehajtó bizottság: az egyik székesfehérvári szakmunkásképző intézet tanműhelyét alkalmassá teszik a többi tanműhely szerszámgépeinek nagyjavítására. /mti/

bb 46. a szovjet tudomány és kultúra házában
d/d/pg 1977. október 19.

nagysikerű hangversenyt rendeztek kedden este a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére. a hangversenyen a xiii. kerület „kilián györgy”, gimnázium énekkara és az angyalföldi „szabó ferenc”, kórus izsák andor vezényletével és lux erika zongoraművésznő közreműködésével szovjet és magyar kórusműveket s magyar és orosz népdalokat adott elő. /mti/

bb 47. a varsói kamaraopera vendégszereplése
k fe/bc bzs -cz 1977. október 19.

szerdán magyarországra érkezett a varsói kamaraopera. az együttes a fővárosi operettszínházban október 21-én és 22-én georg philipp telemann: pimpinonecímű vigoperáját, 24-én giovanni paielello: la serva padrone című művét mutatja be. október 26-án pécsett lép fel telemann vigoperájával. /mti/

15.10/bzs

- 36 -

bb 48. csillagászati szabadegyetem

vid/ká bzs -cz

1977. október 19.

csillagászati szabadegyetem kezdődött szerdán tatabányán. nagy felfedezések a csillagászatban címmel január közepéig tartanak népszerű ismeretterjesztő előadásokat a tudományág jeles képviselői. tatabányán első ízben rendeznek ilyen szabadegyetemet, ami várakozáson felüli érdeklődést váltott ki, különösen a fiatalok körében. nemcsak tatabányán, hanem a megye távolabbi részein lakók is beiratkoztak az egyetemre.

a következő hetekben pszichológiai, irodalmi, földrajz és műszaki szabadegyetem is kezdődik a bányászvárosban a tit rendezésében. /mti/

--

bb 49. „gránátalma”, -nivódiyas népművészek tárlata mátészalkán
vid/fm bzs -cz 1977. október 19.

az idei országos népművészeti pályázat és kiállítás alkalmából a nyíregyházi városi tanács által „gránátalma”, -nivódiyas részeseitett népművészek tárlatát nyitották meg szerdán mátészalkán, a városi-járás művelődési központban.

az október 25-ig nyitva tartó bemutatón 150 alkotást - falfaragásokat, himzéseket, szőtteket, népi hangszereket és kerámia munkákat - láthatnak az érdeklődők. /mti/

--

bb 50. tiszteletbeli doktorrá avatás

t dg/s pr bzs -cz

1977. október 19.

a budapesti műszaki egyetem tanácsa szerdán nyilvános ünnepi tanácsulést tartott: a városépítés fejlesztésében kifejtett, nemzetközileg is kimagasló tevékenységéért tiszteletbeli doktorrá avatta dr. rudolf wurzer professzort, a bécsi műszaki egyetem városépítési és területrendezési intézetének vezetőjét, bécs város főépítését. /mti/

--

15.16/bzs

- 37 -

bb 51. felhasználható: 18 órától!

hangversenysorozat munkásoknak a győri graboplast pamutszövő-
és műbörgyárban

vid/fm bzs -cz

1977. október 19.

három hangversenyből álló koncertsorozat kezdődött szerdán a győri graboplast pamutszövő- és műbörgyár kulturtermében. az országos filharmónia kezdeményezése iránt - amelynek az az ujszerűsége, hogy a vállalaton belül tartják meg a koncerteket - nagy érdeklődés mutatkozott. az előadásokra 400 vállalati dolgozó váltott bérletet. szerdán hangszeres szólók, magyar népdalok és virágénekek hangzottak el a budapesti táncgyűttes zenekarának előadásában. a táncgyűttes pedig a magyar tájak táncait mutatja be. /mti/

-.-

bb 52. hazánkba érkezett az ausztrál mezőgazdasági államtitkár

i jf/tr sl bzs -cz

1977. október 19.

hazánkba érkezett walter ives, ausztrál mezőgazdasági államtitkár, aki a két ország közötti mezőgazdasági kapcsolatok fejlesztéséről folytat tárgyalásokat és tanulmányozza a magyar mezőgazdaság nagyüzemi módszereit. a vendéget szerdán fogadta soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár; a két ország agrártermelési együttműködéséről, a szarvasmarha és juhtenyésztés, valamint a rét- és legelőgazdálkodás kölcsönös lehetőségeiről tanácskoztak. walter ives egyhetes itt-tartózkodása során mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemekbe látogat el, és felkeresi az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetét. /mti/

-.-

fejlesztésének

15.45/bzs

- 38 -

15.45

bb 53. magyar-szovjet kooperációs tanácskozás a csepel autógyárban

vid/gö/be kz bzs -cz

1977. október 19.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére szerdán a csepel autógyár művelődési központjában tanácskozást rendeztek: a pest megyei és a szovjet vállalatok gazdasági kapcsolatainak helyzetét tekintették át, különös hangsúlyt fektetve a nemzetközi munkamegosztás magasabbrendű formájára, a kooperációkra, s annak gazdasági, politikai hatásaira. a tanácskozáson 18 megyei vállalat, valamint a moszkvai len-kender kutató intézet és a lvovi autóbuszgyár küldöttel vettek részt.

a tanácskozást fővényesi ervin, az autógyár pártbizottságának titkára nyitotta meg, majd littvai istván kohó- és gépipari miniszterhelyettes tartott előadást. bevezetőjében felidézte a magyar-szovjet együttműködés fontosabb állomásait. kiemelte, hogy az 1948-ban kötött együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés óta megsokszorozódott a két ország árucserérforgalma, amelynek értéke ebben a tervidőszakban már meghaladja a 16,5 milliárd rubelt.

a két baráti ország között jelenleg 35 szakosítási és kooperációs megállapodás van érvényben, közülük 25 a kohó- és gépipar területén. az együttműködéseket egyre inkább a hosszú távra összehangolt és egyezményekkel alátámasztott kapcsolatok jellemzik. a legjelentősebb megállapodások a járműipar területére vonatkoznak. ezen belül is kiemelt szerepe van a közúti járművek gyártása terén megvalósuló szakosításnak és részegység-kooperációnak. a csepel autógyár ebből, a három fokozatu hidromechanikus sebességváltó gyártási kooperációjával, az ikerbuszok gyártásával részesül. a magyar-szovjet együttműködés új vonása a licencközös vásárlása. ilyen például a svájci wagner cég nagynyomású festékszóró berendezésének megvétele, amelyek részleges gyártására hazánkban a mechanikai művek készült fel.

hazánk energia- és nyersanyag biztosítása érdekében a kgst keretében több közös beruházásban veszünk részt. ugyanakkor messzemenő segítséget kapunk különböző programjainak megvalósításához. így például barnaszén-programunkban négy bányanyitáshoz és egy 2000 megawatt teljesítményű erőmű építéséhez nyújtanak segítséget a szovjet szakemberek.

/folyt. köv./

16.05/bzs

- 39 -

16.05

bb 53. /magyar-szovjet ... 1. folyt./bzs

az együttműködés jelentősen érezteti hatását pest megyében is. egyebek között a Lenfonó- és szövőipari vállalat alapanyagának egyharmadát a szovjetuniótól kapja, a csepel autógyár pedig szovjet segítséggel oldja meg a termékszerkezet váltását, s így a következő években 26 millió rubelt kitevő kooperációt bonyolíthat le. a megye iparának fejlődése meghaladja az országos átlagot, s ebben nagy része van annak, hogy exporttermékeik 75 százalékát a szovjetunióban értékesítik.

a felszólalók az együttműködés nyomán elért fejlődésről adtak számot. dr. sátor jános, a mechanikai művek vezérigazgatója kiemelte, hogy a nagynyomású festőberendezések gyártása évente egymilliárd forinttal növeli a vállalat termelési értékét. a készülékekből 74 millió rubel értékű mennyiséget szállítanak majd a szovjetunióba a következő négy évben. az új terméket számos iparágban használhatják. alkalmazásával például jelentősen csökkenthetik a rozsdát, a korrózió okozta évi több mint 10 milliárd forintot kitevő károsodást. ez a kooperáció azonban kihat más vállalatokra is, így például a berendezésekhez szükséges robbanásmentes motorokat az ikladi műszergyár készíti, s önálló terméként is értékesítheti.

az együttműködésre jellemző az is, hogy hazánk elsősorban anyagigényes termékeket kap, nagyobb feldolgozási fokot, több szellemi ráfordítást igénylő termékekkel szemben - hangsúlyozta honti lászló, a Lenfonó, és szövőipari vállalat vezérigazgató-helyettese. példaként elmondotta, hogy vállalata tilott lennyersanyag-szükségletének egyharmadát a szovjetunióból importálja és cserébe ponyvát, konfekcionált öltönyöket szállít. dr. novák béla, a csepel autógyár vezérigazgatója arról számolt be, hogy a kialakult szorosabb kapcsolatok lehetőséget és biztonságot nyújtottak a magyar járműipar műszaki fejlesztésére, új konstrukciók kialakítására. alekszander fedoszejevics szlég, a Lvovi autóbuszgyár vezérigazgatója felszólalásában az egyre erősödő kapcsolatok jelentőségét méltatta, melynek egyik eredménye, hogy a jövő évben a csepel autógyárban készített alkatrészekből megkezdhetik az új típusú sebességváltók gyártását, majd szállítást hazánkba is.

a tanácskozás résztvevői délután megtekintették a csepel autógyár több üzemegységét és muzeumát. /mti/

16.08/bzs

1622

-.-
- 40 - a termelés szervezés kiegyensúlyozott, előrelátó tervezésére,

bb 54. a kukoricaszár a legolcsóbb hustermelő takarmány - tanácskozás martonvásáron a kukoricaszár hasznosításáról

vid bh kz

1977. október 19.

a kukoricaszár tejjé és hussá való átalakítását, a korszerű állattenyésztési módszerek érdekében való felhasználását tüzte ki célul három élenjáró fejr megyei mezőgazdasági nagyüzem, a mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének kísérleti gazdasága, az agárdi mezőgazdasági kombinát, valamint a tordasgyurói egyetértés termelőszövetkezet. egy éve megállapodtak abban, hogy saját és egyesült államok-beli tapasztalatokat figyelembe véve megpróbálják a szarvasmarhák takarmányozásánál hasznosítani a nagy területen megtalálható, olcsó, s eddig nagy részt veszendőbe ment szárat. e témáról, a kukoricaszár hasznosításának új módszereiről tartottak tanácskozást szerdán martonvásáron, a kutatóintézet kísérleti gazdaságában.

a kukoricaszár felhasználásának eddigi tapasztalatai, mint elmondták, azt bizonyítják, hogy főként a hushasznu szarvasmarhák és az üszök takarmányozásánál lehet kitűnően hasznosítani. abban az esetben, ha szakszerűen, a legkorszerűbb tenyésztési módszereket figyelembevéve kiegészítő takarmányokat is etetnek az állatokkal - a szárat, a szárból készült silót nitrogénnel, ásványi sókkal egészítik ki - javul a szarvasmarhák takarmányfelvívó képessége, nő a kukoricaszár emészthetősége. az állattenyésztési kutatóintézet előzetes felmérései szerint 1990-ben az ország tejszükségletét 700 ezer szarvasmarha biztosítja majd, viszont a népgazdasági igények kielégítésére 400 ezer hushasznu szarvasmarhára is szükség lesz. ez utóbbiak takarmányozására, a legolcsóbb huselőállító táplálék a kukoricaszár. martonvásáron már kétszázötven hushasznu szarvasmarhát állítottak tenyésztésbe,

agárdon pedig még az idén hatszáz husmarhával egészítik ki a tejelő állományt.

a szárhasznosítás egyik, mindkét helyen jól bevált formája a legeltetés. egy-egy nagyobb kukoricatáblán két-háromszáz üszőt legeltetnek. a „kukoricalegelőkre”, kiegészítő berendezéseket - kisebb etetőket állítanak fel, ahol melaszba kevert karbamidot, ásványi sókat kapnak az állatok.

a kukoricaszár hasznosításának minden gazdaságban megvannak a lehetőségei, bár a silókészítés gépeiből még nem tudnak megfelelő minőségű választékot biztosítani. /mti/

-.-
- 41 -

16.25 bh

1622

bb 56. szervezzék meg a kereskedelmi munkaeszközök cseréjét - befejeződött a nemzetközi kereskedelmi szakszervezeti tanácskozás

t kf kné ie bh la

1977. október 19.

több mint 12 millió szervezett dolgozó élet- és munkakörülményeiről, szociális ellátottságáról, munkavédelmi helyzetéről tanácskoztak budapesti hét szocialista ország - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió - kereskedelmi szakszervezeteinek vezetői. a szerdán zárult tanácskozás tapasztalatait dr. krekács györgy, a kpvdz főtitkára foglalta össze az mti munkatársának.

a résztvevő országok küldötteinek beszámolóiból is kitűnt, hogy a legutóbbi években a szocialista országokban az életszínvonal-politika szerves részeként előtérbe került a lakosság áruellátásának, a kereskedelmi munka színvonalának javítása, s ezzel együtt természetesen a kereskedelmi dolgozók munkakörülményeinek, szociális ellátottságának fejlesztése. a szociál-politikai ellátás általában központi, állami intézkedésektől függ, s a dolgozók egészségére vonatkozik, arra azonban ügyelniük kell a kereskedelmi szakszervezeteknek, hogy dolgozóik arányosan részesüljenek ezekben a juttatásokban. egyöntetű volt a tanácskozás véleménye, hogy a szakszervezetek viszont sokat tehetnek a munkakörülmények javításáért. általánosítható, minden országban érvényes tapasztalat például az, hogy még az új létesítményeknél sem tervezik meg arányosan az eladóteret, a raktárakat, és a szociális létesítményeket. a tanácskozás határozottan állást foglalt abban, hogy a jövőben a szakszervezet például nem engedhet megnyitni olyan áruházat, amelyben a követelményeknek nem felelnek meg a munkafeltételek. kiderült a tanácskozáson, hogy a szakszervezetek nem ismerik eléggé azokat a lehetőségeket, eszközöket és módszereket, amelyek egymás országaiban a dolgozók testi épségét védik. a csehszlovák küldött például a tapasztalatcsere látogatás nyomán érdeklődött a magyar hentesüzletekben használt védőeszközök iránt, kért is belőlük mintát. ilyen és ehhez hasonló tapasztalatok alapján javasolja a tanácskozás a belkereskedelmi minisztereknek, hogy az egymás közötti árucseréhez hasonlóan szervezzék meg a kereskedelmi munkaeszközök, gépek, munkavédelmi felszerelések cseréjét is. mind a hét országban egyaránt gond az üzletek kondicionálása, megfelelő szellőztetése. a lengyel főtitkár például szóváltotta, - de másutt is hasonló a helyzet - hogy csak nyugati importból tudnak beszerezni megfelelő szellőzőberendezéseket. a tanácskozás ezért döntött úgy, hogy a kgst belkereskedelmi miniszteri testületét felkéri: javasolja megfelelő szellőzőberendezések kialakítását, gyártását egy vagy több szocialista országban.
/folyt. köv./

- 42 -

16.40 bh

16⁴⁰

bb 56. /szervezzék meg.... folyt./ bh

megállapodtunk abban, - mondotta befejezésül a főtitkár - hogy a tanácskozás tapasztalatairól minden küldött tájékoztatja saját miniszterét, s javasolja, hogy a kgst belkereskedelmi miniszterek értekezlete is tűzze napirendre a kereskedelmi dolgozók élet- és munkakörülményeit, szociális helyzetét.

a szocialista országok kereskedelmi szakszervezetei vezetőinek legközelebbi értekezletét, amelyen a dolgozók anyagi megbecsüléséről, bérezéséről tárgyalnak, jövőre szófiában rendezik.
/mti/

-.-

bb 57. magyar-vietnami oktatási együttműködési munkaterv

t dg tr bc bh la

1977. október 19.

magyar-vietnami oktatási együttműködési munkatervet írt alá szerdán az oktatási minisztériumban polinszky károly, a magyar népköztársaság, és nguyen thi binh, a vietnami szocialista köztársaság oktatási minisztere. az aláírásnál jelen volt románai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, gosztonyi jános oktatási államtitkár, valamint nguyen phu soai, a vszk budapesti nagykövete.

a magyar-vietnami kapcsolatok történetében először került sor a két minisztérium közötti együttműködési munkaterv aláírására. az együttműködés középpontjában a tanulók kommunista nevelése, a marxista-leninista oktatáspolitikai és pedagógiai, valamint a tantervek kidolgozása és az oktatási folyamat hatékonysága növelésének kérdései állnak. tovább bővülnek az oktatási intézmények közvetlen kapcsolatai. a vinh-i pedagógiai egyetem az egri ho si minh tanárképző főiskolával meglévő kapcsolata mellett a debreceni kossuth lajos tudományegyetemmel; a hung yen-i középiskola a budapesti kilián györgy gimnáziummal; a váci hámán kató általános iskola egy vietnami általános iskolával épít ki a jövőben együttműködést. az országos pedagógiai intézet és a vszk pedagógiai intézete a közoktatás tervezése, szervezése és irányítása témakörében folytat közös tanulmányokat.

/folyt. köv./

- 43 -

16.tp bh

16⁵⁰

bb 57. /magyar-vietnami... folyt./ bh

intézkedik a munkaterv a szakembercseréről is. magyar szakemberek vietnamban iskolarendszerünkről és az oktatási reformról tartanak előadásokat, vietnami óvonók pedig szakmai továbbképzésen vesznek részt magyarországon. hozzájárulunk a vietnami iskolák taneszközökkel történő ellátásához, és segítséget nyújtunk az azokat kezelő vietnami szakemberek képzésében és továbbképzésében.

a vietnami oktatási miniszter szerdán látogatást tett a főtí gyermekvárosban. barna lajos igazgató áttekintést adott a gyermekváros életéről. nguyen thi binh megtekintette a gyermekmunkákból összeállított állandó kiállítást, a leányotthont, az óvodát, az általános és a középiskolát. /mti/

-. -

bb 58. dean reed elutazott budapestről

tr bh la

1977. október 19.

dean reed a filmjeiből, hanglemezei alapján magyarországon is népszerű, haladó gondolkodású amerikai énekes az országos béketanács meghívására október 13-19 között magyarországon tartózkodott. nagyszerű szolidaritási koncerteket adott a chilei hazafiak ügyének támogatására a budapesti műszaki egyetem színháztermében, valamint a salgótarjáni sportcsarnokban. a koncertek bevételét a szolidaritási alapra ajánlotta fel mind dean reed, mind a vele együtt fellépő victor jara együttes, amely a kisz központi művészegyüttese mellett alakult meg a hazánkban élő tehetséges chilei fiatalokból. egyhetes látogatása alatt a neves amerikai énekes, a nemzetközi békemozgalom aktív tagja show-műsort forgatott a magyar televízió felkérésére, ezt követően fogadta őt nagy richárd, a magyar televízió elnöke is.

dean reed, aki baráti beszélgetést folytatott a magyar békemozgalom több vezetőjével, kedden elutazott budapestről, /mti/

-. -

- 44 -

16.55 bh

1730

bb 59. tanácskozás a fogyasztói érdekvédelemről

i kf s ie bh la

1977. október 19.

az országos kereskedelmi főfelügyelőség megalakításának 25. évfordulója alkalmából szerdán lauthán ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes elnökletével kétnapos tanácskozás kezdődött, amelyen a fogyasztók érdekvédelmének különböző kérdéseit vitatják meg. előadások hangzottak el többek között a fogyasztói érdekvédelem körében a kereskedelmi felügyelőségek, a tanácsok, a népi ellenőrzés, a társadalmi ellenőrzés szerepéről és feladatairól, a minőségvédelem rendszeréről és annak fejlesztéséről, a belső ellenőrzéssel kapcsolatos feladatokról, az árellenőrzések hatékonyságának növeléséről, a jogszabályalkotás és a fogyasztói érdekvédelem összefüggéseiről.

a kereskedelem állami ellenőrző szervezetének jubileuma alkalmából a kereskedelmi felügyelőségek kiemelkedő munkát végző dolgozóinak, valamint társadalmi ellenőröknek sághy vilmos belkereskedelmi miniszter és duschek lajosné szot titkár kitüntetésekkel adta át. /mti/

-. -

bb 60. a duna-kanyar és esztergom nevezetességeivel ismerkedtek szerdán az idegenforgalmi írók és újságírók

vid kz bh la

1977 október 19.

az idegenforgalmi írók és újságírók nemzetközi szervezete budapesti tanácskozásának küldöttjei szerdán visegrádot, majd esztergomot keresték fel. esztergomban brunszko Antal, a városi tanács elnöke a fürdő szállóban fogadást adott a delegációvezetők tiszteletére. a vendégek felkeresték a bazilikát, ahol megtekintették a kincstárat, majd meghallgatták a számukra rendezett orgonahangversenyt. ellátogattak a várba, amelynek kiállítási csarnokában láthatták azt az aranyalma - díjat, amelyet a város 1973-ban kapott a fíjet-től a turizmus fejlesztése érdekében végzett munkájáért. a küldöttek megismerkedtek a város más nevezetességeivel, majd visszatértek budapestre. /mti/

-. -

- 45 -

17.10 bh

1740

bb 57. /magyar-vietnami... folyt./ bh

intézkedik a munkaterv a szakembercseréről is. magyar szakemberek vietnamban iskolarendszerünkről és az oktatási reformról tartanak előadásokat, vietnami óvónők pedig szakmai továbbképzésen vesznek részt magyarországon. hozzájárulunk a vietnami iskolák taneszközökkel történő ellátásához, és segítséget nyújtunk az azokat kezelő vietnami szakemberek képzésében és továbbképzésében.

a vietnami oktatási miniszter szerdán látogatást tett a főtí gyermekvárosban. barna lajos igazgató áttekintést adott a gyermekváros életéről. nguyen thi binh megtekintette a gyermekmunkákból összeállított állandó kiállítást, a leányotthont, az óvodát, az általános és a középiskolát. /mti/

-. -

bb 58. dean reed elutazott budapestről

tr bh la

1977. október 19.

dean reed a filmjeiből, hanglemezei alapján magyarországon is népszerű, haladó gondolkodású amerikai énekes az országos béketanács meghívására október 13-19 között magyarországon tartózkodott. nagyszerű szolidaritási koncerteket adott a chilei hazafiak ügyének támogatására a budapesti műszaki egyetem színháztermében, valamint a salgótarjáni sportcsarnokban. a koncertek bevételét a szolidaritási alapra ajánlotta fel mind dean reed, mind a vele együtt fellépő victor jara együttes, amely a kisz központi művészegyüttese mellett alakult meg a hazánkban élő tehetséges chilei fiatalokból. egyhetes látogatása alatt a neves amerikai énekes, a nemzetközi békemozgalom aktív tagja show-műsort forgatott a magyar televízió felkérésére, ezt követően fogadta őt nagy richárd, a magyar televízió elnöke is.

dean reed, aki baráti beszélgetést folytatott a magyar béke-mozgalom több vezetőjével, kedden elutazott budapestről, /mti/

-. -

- 44 -

16.55 bh

1430

bb 59. tanácskozás a fogyasztói érdekvédelemről

i kf s ie bh la

1977. október 19.

az országos kereskedelmi főfelügyelőség megalakításának 25. évfordulója alkalmából szerdán lauthán ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes elnökletével kétnapos tanácskozás kezdődött, amelyen a fogyasztók érdekvédelmének különböző kérdéseit vitatják meg. előadások hangzottak el többek között a fogyasztói érdekvédelem körében a kereskedelmi felügyelőségek, a tanácsok, a népi ellenőrzés, a társadalmi ellenőrzés szerepéről és feladatairól, a minőségvédelem rendszeréről és annak fejlesztéséről, a belső ellenőrzéssel kapcsolatos feladatokról, az árelőírások hatékonyságának növeléséről, a jogszabályalkotás és a fogyasztói érdekvédelem összefüggéseiről.

a kereskedelem állami ellenőrző szervezetének jubileuma alkalmából a kereskedelmi felügyelőségek kiemelkedő munkát végző dolgozóinak, valamint társadalmi ellenőröknek sághy vilmos belkereskedelmi miniszter és duschek lajosné szot titkár kitüntetésekkel adta át. /mti/

-. -

bb 60. a duna-kanyar és esztergom nevezetességeivel ismerkedtek szerdán az idegenforgalmi írók és újságírók

vid kz bh la

1977 október 19.

az idegenforgalmi írók és újságírók nemzetközi szervezete budapesti tanácskozásának küldöttjei szerdán visegradot, majd esztergomot keresték fel. esztergomban brunszkó antal, a városi tanács elnöke a fürdő szállóban fogadást adott a delegációvezetők tiszteletére. a vendégek felkeresték a bazilikát, ahol megtekintették a kincstárat, majd meghallgatták a számukra rendezett orgonahangversenyt. ellátogattak a várba, amelynek kiállítási csarnokában láthatták azt az aranyalma - díjat, amelyet a város 1973-ban kapott a fíjet-től a turizmus fejlesztése érdekében végzett munkájáért. a küldöttek megismerkedtek a város más nevezetességeivel, majd visszatértek budapestre. /mti/

-. -

- 45 -

17.10 bh

1740

bb 61. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig

bh la

1977. október 19.

27. végső bucsu kormos istvántól
28. a bács-kiskun megyei tanács vb ülése
29. a hmf és a szakszervezet együttműködése szabolics megyében
30. Levéltárosok tanácskozása szegeden
31. baranyai állami gazdaságok
32. kitüntették a gorkij nyelviskola heves megyei tagozatát
33. megyei kereskedelmi aktivaértekezlet salgótarjánban
34. befejeződött a stájer tartományi kormányküldöttség vas megyei látogatása
35. bolgár iparművészeti kiállítás
36. új óvoda karancsságon
37. mipel-micronica -nemzetközi kiállítás
38. gyűjtőgyertyagyártás /tévesen 88. sz. ment ki!/
39. a fővárosi vízművek közleménye
40. sarlós istván látogatása győr-sopron megyében
41. a szovjet szakszervezetek a lenini uton - jubileumi kiállítás /6. sz. jav./
42. ülést tart az mszmp központi bizottsága /embargó 18.30 ig/
43. észt delegáció szolnokon /5. sz. jav./
44. díszpolgár avatás baján
45. fejér megyei tanács vb ülése
46. hangverseny a szovjet kultúra és tudomány házában
47. varsói kamaraopera vendégszereplése
48. csillagászati szabadegyetem
49. „gránátalma,, nivódijas népművészek tárlata
50. tiszteletbeli doktorrá avatás
51. hangversenysorozat munkásoknak győrött
52. az ausztrál mezőgazdasági államtitkár magyarországon /8. sz. jav./
53. magyar-szovjet kooperációs tanácskozás a csepel autógyárban / 7. sz. jav./
54. tanácskozás a kukoricaszár hasznosításáról
55. a minisztertanács ülése
56. befejeződött a nemzetközi kereskedelmi szakszervezeti tanácskozás
57. magyar-vietnami oktatási együttműködési munkaterv
58. dean reed elutazott budapestről
59. tanácskozás a fogyasztói érdekvédelemről
60. az idegenforgalmi írók és újságírók a dunakanyarban
61. hírjegyzék

/mti/

--

- 46 -

13.00 bh

1805

bb 62. ndk-beli vendégek a magyar pen clubban

t km tr bc bh la

1977. október 19.

a magyar pen club szerdán klubdelutánon látta vendégül az ndk pen clubjának hazánkban tartozkodó iródelegációját a vörösmarty téri kulturális központban. a klubdelutánon - amelynek házigazdája boldizsár iván, a magyar pen elnöke volt - wieland herzfelde, az ndk pen clubjának diszelnöke, walter kaufmann, lothar kusche és karl mundstock új műveiből olvasott fel és baráti beszélgetéseken tapasztalatot cseréltek magyar írókkal, műfordítókkal./mti/

--

bb 63. apró antal volt szovjet diplomatákat fogadott

t gy kné bc bh la

1977. október 19.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszbt elnöke szerdán fogadta nyikolaj ivanovics saronovot és andrej andrejevics szmirnovot, volt szovjet diplomatákat, akik a második világháború előtt magyarországon képviselték a szovjetuniót, s most az mszbt vendégeként tartózkodnak hazánkban. /mti/

--

bb 64. nemzetközi tudományos tanácskozás a kelet-nyugati pénzügyi kérdésekről

t km/tr bc bzs la

1977. október 19.

„a monetáris és pénzügyi problémák keleten és nyugaton,, címmel a magyar tudományos akadémia világ gazdasági kutató intézete és a nemzetközi gazdasági összehasonlítások bécsi intézete október 16-tól nemzetközi tudományos tanácskozást rendezett budapestben. az ülésen 11 ország több mint 40 képviselője megvitatta a keleti és nyugati gazdasági együttműködés kérdéseit, valamint a nemzetközi hitelkapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit és problémáit. a tanácskozás befejezése alkalmából szerdán a gellért szállóban sajtótájékoztatót tartottak.

ezen franz nemschak professzor, a bécsi intézet igazgatója, friedrich levcik, a bécsi intézet tudományos vezetője, és fekete jános, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese számolt be a tudományos konferencia munkájáról. egyebek között elmondták, hogy a „kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok,, munkacsoport létrehozásának gondolata az 1970-es évek elején a nemzetközi gazdasági összehasonlítások bécsi intézetében született meg. /folyt. köv./

1815/bzs

- 47 -

1840

bb 64. /nemzetközi ... 1. folyt./ bzs

e kezdeményezéshez csatlakoztak a szovjetunió, Lengyelország, csehszlovákia, az ndk és hazánk gazdasági, pénzügyi intézetei, valamint az nszk, angliá, franciaország és az usa képviselői. a munkacsoport célja, hogy a kelet-nyugat közötti gazdasági együttműködés elősegítésére konzultatív jellegű eszmecsereket szervezzen, amelyeken a nemzetközi gazdasági, pénzügyi élet elméleti és gyakorlati képviselői megvitatják az idő szerű kérdéseket. a budapesti tanácskozás a munkacsoport negyedik rendezvénye volt. az előző konferenciákon a világgazdaság és a kelet-nyugati kereskedelem egymásrahatását, a váltakozó együttműködések lehetőségeit tárgyalták meg bécsben, tavaly tbilisziiben a kelet-nyugati gazdaságpolitikai vizsgálatok összehangolásáról cseréltek véleményt a szakemberek.

a mostani ülészen meg tárgyalták a kgst valutáris rendszerének fejlesztését, ezen belül a transzferábilis rubel konvertibilitásával összefüggő kérdéseket. szó volt a transzferábilis rubel fejlesztése és az arany közötti kapcsolatáról. véleményt cseréltek a kgst országok hitelképességének kérdéseiről, s értékelték a világgazdasági helyzetet. pénzügyi szakemberek véleményt cseréltek a valutaárfolyam szerepéről, s az ezzel kapcsolatos pénzügyi lehetőségekről.

a tanácskozáson elhangzott előadások, állásfoglalások nem egy-egy állam, ország hivatalos állásfoglalását tükrözik az adott pénzügyi, gazdasági kérdésekben. így a tudományos eszmecsere hatása nem közvetlenül érvényesül a különböző országok közötti gazdasági kapcsolatokban, de közvetve hozzájárul fontos gazdaságpolitikai döntések előkészítéséhez. a munkacsoport következő ülésén energetikai kérdésekről, az energia-együttműködés lehetőségeiről tanácskoznak majd. /mti/

--

bb 65. felhasználható: 20.30 órától!

befejeződött a fíjet kongresszusa

gy t kné bc bh la

1977. október 19.

szerdán este szurdi istvánnak, az országos idegenforgalmi tanács elnökének a fíjet kongresszusa tiszteletére a hilton szállóban adott fogadásával befejeződött a nemzetközi idegenforgalmi újságírók és írók budapesten tartott tanácskozása.

/folyt. köv./

- 48 -

19.10 bh

1915

bb 65. /befejeződött ... folyt./ bh

a kongresszus határozatot fogadott el, amely a fíjet-be tömörült újságírók és írók, akik négy kontinens 24 országából jöttek budapestre, hagyományaikhoz híven a béke és a barátság jegyében tanulmányozták az ifjúság turisztikai nevelésének témakörét. kifejezik az emberiség jövőjébe vetett reményüket, s azt a meggyőződésüket, hogy a turizmus - jobban, mint valaha -, utlevél a békéhez. a fíjet xxi. kongresszusa javasolja nemzeti szervezeteinek, hogy országaik hatóságainál, felelős szerveinél további intézkedéseket kezdeményezzenek. a résztvevők javasolták: az ifjúsági utazások társadalmi-gazdasági feltételeinek javítását, s azokat minden formában és országban széles rétegekre szükséges kiterjeszteni, megfelelő nemzetközi egyezmények útján is. kulturális ismereteik gazdagítására és személyiségük formálására kell ösztönözni a fiatalokat, felhasználva a turizmus olyan hagyományos elemeit, mint a pihenés. javasolták továbbá: ösztönözzék a turisztikai intézeteket, hogy díjakkal jutalmazzák azokat a fiatalokat, akik legjobban népszerűsítik a turizmus jelentőségét.

a turisztikai újságírók és írók meg vannak győződve arról: a turizmus lehetővé teszi, hogy a fiatalok tudatára ébredjenek az emberi problémáknak, a népek értékeinek, a béke szükségességének, s hatékonyan segíti őket emberi és hivatásbeli felelősségük elmélyítésében.

a fíjet vezetői, a kongresszus résztvevői s a meghívottak köszönetüket fejezik ki a magyar kormánynak és a magyar újságíróknak a baráti fogadtatásért. abban a biztos tudatban hagyják el magyarországot, hogy az ifjúsági turizmus ügye jó úton halad előre.

a vendégeket itt - tartózkodásuk során fogadta aczél györgy, a minisztertanács elnöke helyettese, sághy vilmos belkereskedelmi miniszter, várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke. fogadást adott tiszteletükre a magyar újságírók országos szövetségének elnöksége, s találkoztak az utazási irodák vezetőivel is. /mti/

--

- 49 -

19.12 bh

1915

[hangsúlyozza:

bb 66. időjárásjelentés

bh la

1977. október 19.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

nem változik az időjárás

várható időjárás csütörtök estig: a reggeli órákban erősen páráns, sok helyen ködös lesz a levegő, majd fokozatosan mindentől kisüt a nap. délután kissé megélénkül a szél. kora délutánra a tartósan ködös helyeken 10-15, máshol 16-21 fok közötti hőmérséklet várható. /mti/

v

--

bb 67. szocialista brigádok szellemi vetélkedőjének döntője csepelen

k ol kö bh la

1977. október 19.

csaknem 18 ezren vettek részt a csepel vas- és fémművek szocialista- és munkabrigádjainak szellemi vetélkedőjén, amelynek döntőjét szerdán tartották a csepel művek munkásterületén.

a nagy októberi szocialista forradalom jubileumára, a vasas szakszervezet centernáriumára és a csepel művek alapításának 85. évfordulójára ez év elején meghirdetett háromfordulós vetélkedőre 1113 fizikai, 542 alkalmazotti, 291 női és 116 ifjúsági brigád nevezett be, hogy összemérje ismereteit a szovjetunió politikai, gazdasági és kulturális életéről, eredményeiről. az üzemi fordulóból összesen 543 brigád jutott a vállalati döntőbe, s ezek közül 32 brigád jutott tovább.

az utolsó, a harmadik fordulóban először zártkörű írásos selejtezőt tartottak, s az itt legjobban szerepelt 10 brigád küzdött meg a verseny fő díjaiért. a szerdai döntőn résztvett két külföldi testvérvaltalat, a lengyelországi stalowa wola-i kohóművek és az ndk-beli veb mansfeld kombinát négy-négy fős csapata is.

a csepel művek pártbizottságának nagydíját - a négy személyre szóló kényelmes szovjetunióbeli utazást a „műszaki építészet”, brigád nyerte, ezzel megszerezve a jogot, hogy résztvehessen a vasas szakszervezet „küzdelmes évszázad”, címmel meghirdetett vetélkedőjének országos döntőjén is. a vetélkedő helyezettei között értékes tárgy- illetve pénzdíjakat osztottak ki. /mti/

--

- 50 -

21.00 bh

2105

bb 68. ábrahám kálmán hazaérkezett algériából

kné bzs sl

1977. október 19.

szerda este hazaérkezett ábrahám kálmán építésügyi- és városfejlesztési miniszter, aki az algériai lakás- és építésügyi miniszter abdel madjid aouchiche meghívására delegáció élén tárgyalásokat folytatott algírban.

a találkozón áttekintették a két ország közötti építésügyi együttműködést és az 1975-ben alakult magyar-algériai építésügyi együttműködési vegyes munkacsoport tevékenységét. magyar tervezéssel és közreműködéssel megvalósuló több beruházást tekintettek meg, egyebek között az annabai szabadtéri nánagyárat és az oráni egyetemi központot. a tárgyalásokon meghatározták a gazdasági-műszaki együttműködés további, több évre szóló feladatit és formáit. /mti/

--

bb 69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

bzs la

1977. október 19.

- 62. ndk-beli vendégek a pen clubban
- 63. apró antal fogadta saronovot és szmirnovot /9.jav./
- 64. tudományos tanácskozás a kelet-nyugati pénzügyi kérdésekről
- 65. befejeződött a fíjet-kongresszus /10.sz.jav./
- 66. időjárásjelentés
- 67. szocialista brigádok szellemi vetélkedője
- 68. hazaérkezett ábrahám kálmán
- 69. hírjegyzék

/mti/

--

- v e g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet
21.55/bzs - 51 -

2215